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Beszélgetés Csleserinnel
_ADebrcceni;Füguetlcn U

Ruppaló, április 2. 
Tegnap délután az orosz de­

legáció villája körül Kóboroltam 
Számtalan igazolvány ont cllene- 
re js az erős katonai őrizet miatt 
lehetetlen volt a kapuhoz jutni. 
Hiába nmánkodtam az őrző Ka­
tonáknak. hiába iparkodtam ro- 
koiiszeuviiKet ötven lírás borra 
valókkal megnyerni, semmi sem 
segített. Végre segítségemre jött 
egy genual fényképész, akit két 
nap előtt ismertem meg. Ez az 
ember ugyan rettentő mód hara 
gudott rám, mert Lloyd George 
bevonulásakor épen masinája 
előtt álltam és nagykaritnáju 
kalapommal a felvételt elrontott 
tani, azonban mégis megszól! 
tottam s rövid vonakodás után 
beleegyezett, hogy segítségemre 
lesz. Hátamra axaszlotta a fény­
képezőgép állványát, a gépet 
pedig kezembe nyomta. Így a 
fényképész szolgája lettem. Mit 
nem tesz az ember, hogy egy 
érdekes interjút csinálhasson. 
Azonban pcchiink volt, legalább 
először. Csicserin az örök tudta 
nélkül elhagyta a villát és mi­
ként én ezt a sajtóhivatalban 
megtudtam, egy mosónőt here 
sett fel. A rendőrség emiatt Két­
ségbe volt esve, mert Csicserin 
kedélyes sétájának hire gyorsan 
elterjedt. Hiába, az embereit 
mégis csak nyugodtabbak, ha 
az orosz vezért szigorúan őrzött 
villájában tudják, mert igv leg­
alább . . . hisz az ember az 
oroszoknál sohasem tudhatja. 
nos igy legalább interjút adhat 
nekem

Mikor második, látogatásunk 
alkalmával bemutatkoztam neki 
és hordárból újságíróvá vedlet­
tem át, Csicserin hangosan hí 
hotázni kezdett. Azután tört 
franciassággal a következőket 
mondta:

— Az. első ülésen felszólítot­
tak, hogy precizirozzam állás­
pontomat a nyugati nagyhatal­
mak cannesi határozatával 
szemben, amelyet a genual 
konferencián résztvett összes 
államoknak magukévá kell tenni, 
tn erre még most sem tudok 
sem negativ, sem pozitív vá­
laszt adni, hanem megvárom az 
tgycs bizottságok munkáját. 
Legfőbb ügyelmem a német poli- 
üka fejlődésére irányul, vájjon 
az az orosz kérdésben milyen 
álláspontot foglal el? 0roszor- 
s?dg újjáépítése ugyanis erősen 
('dnli a német nemzetgazdasá 
??(■ Nekünk nagy mennviséoii 
,ank. pamutunk, boriink és szőr 
ménk van, hasonlókéjicn egyéb 
nyersanyagunk. amelyet Né-

jsáy alkalmi tudósítójától
metországban csak igen nehezen 
és igen drágán lehet kapui. A 
német iparnak Oroszország szá­
mára messzemenő hiteleket kel­
lene nyújtani, hogy az egészsé­
ges kereskedelmi kapcsolat hely 
reál Íjon. Egyes újságok réinine- 
séket terjesztenek, hogyan Ko­
bozzák el Oroszországban az 
idegen tulajdont. Ezek a hírek 
természetesen valótlanok. (? A 
szerk.) Természetesen a Keres­
kedelmi Kérdéseket a politikai 
problémáktól szigorúan cl kell 
választani, mert Oroszország 
egyetlen állam részéröl sem tűr 
beleszólást ügyeibe.

Hogyan vélekedik a genual 
Konferenciáról általában? 
kérdeztem ezután.

Mi arra törekszünk, hogy 
genua i Konferenciái minél 

eredményesebbé tegyük, -— fe­
dte Csicserin. — Természete­

sen, ha a francia ellentállás még 
erősebb lenne, úgy az összes 
konzekvenciákat el kell háríta­
nunk magunkról. A konferencia 
elnöke. Facta, azt mondotta, 
hogy Genuában nincsenek se

orosz ügyek bizottsága az orosz 
megoldás rendezésére vonatko­
zó vizsgálatot befejezte, ,1aspar 
belga delegátus megtagadta az 
albizottság határozatának alá­
írását, mert a határozatban nem 
fogadták el a tőle aiáhlott cs a 
magánjogról szóló cikkelyt Bar- 
ihhu hozzájárult a határozathoz 
a francia kormány hclyeslésé- 
tiek fenntartásával.

Nincs ultimátum
G é n u a. május 2. Az Orosz- 

országhoz intézett memorandu­
mot az albizottság holnap dél- 
mán 1 órai ülésén nyújtják át az 
oroszoknak. Az elfogadásra nem 
iüuzck ki határozott időpontot. 
Uoyd George Génuában marad

Ion d o n. május 2. (Reuter.) 
. \ lapok jelentése szerint Lloyd

George génuai tartózkodását 
két vagy három héttel meg fogja 
hosszabbítani,

5 hónapos elnapolás?
Gé na, május 2. Ellenőriz­

hetetlen hírek szerint az orosz 
delegátusok az angolokkal arról 
tárgyalnak, hogy a génuai kon­
ferenciát 5 hónapra elnapolták. 
Az oroszok állítólag kijelentet­
ték. hogy még most nem tanú­
síthatnak engedékenységeket, 
de remélik, hogy 5 hónap alatt 
átalakíthatják az orosz közvé­
leményt és megegyezhetnek az 
egyes államokkal.

St innes Moszkvában
M o sz k v a, mái. 2. Stliuies. 

Hirsch és több német személyi 
ség Moszkvába érkezett.

A bűncselekmények 
sulycsan ártanak az országnak

Bethlen minisiterelnök egri beszédei

győzők, sem legyőzőitek, hanem 
teljesen egyenrangú államok. 
Ezen megállapítás mellett kitar­
tok. Az egész világ érdekében 
remélem, hogy az eredmény 
Európa kulturális fejlődése sza­
mára nagy értékkel fog bírni. 
Nagy elhatározásoKat azonban 
nem várhatunk, mert hiszen 
Genua csak kiinduló pont in cgv 
uj politikának. Mindenekelőtt 
azonban

kívánom Szovjetoroszor- 
szdg határozott elismerései. 

Németország ezen természetes 
követelésbe hallgatólagosan mai- 
régen belenyugodott. Lengyelor­
szág is energikusan ezt az ál­
láspontot Képviseli. (? A szerk.)

Ezután Uoyd George szándé­
kaira terelődött a szó és ennex 
folyamán Csicserin a kővetkező 
kijelentést tette: ,

— A legnagyobb elismerés il­
leti az angol miniszterelnököt az 
általános lefegyverzés felveté­
séért. Én azonban úgy velem, 
hogy ez csak akkor lesz Keresz­
tülvihető, ha kiküszöbölik az 
összes háborús okokat es lehe­
tőségeket. .

Ezzel befejeződött a beszélge ­
tés. újra visszavedlcttcin hor­
dárrá, hogy a villa őrsege ukv-
dálytalamil kiengedjeiyy<anun

Elkészült
az oroszoknak adandó válasz
Pár is, 
Génuából

május 2, (Havas.) 
jelentik, hogy az

[éger, máj. 2. Gróf Bethlen Ist­
ván miniszterelnök vasárnap az 
egri egységes párt gyűlésén hosz 
szabb beszédet mondott és en­
nek során kiterjeszkedett a bél­
és külpolitika majdnem minden 
aktuális kérdésére.

— A kommün utáni választá­
soknál kimaradt a parlamentből 
a munkásosztály képviselet — 
mondotta a miniszterelnöK. — 
Ezt a hibát most helyre Kell 
hozni. Elérkezett az ideje annak 
is, hogy társadalmi és osztály­
különbség nélkül megteremtsüK 
az egységet a magyar nemzet­
ben. Külpolitikailag: biztosítani 
kell nemzeti függetlenségünket. 
Béités fegyverekkel és nem há­
borúval altarjuk elérni, hogy a 
magyar nemzet újból egyenlő 
léiként áldhasson a többi népek 
mellett. Arra törekszüriK, hogy 
szomszédaink is szereljék le had 
seregüket, mert minket leszerel­
lek. ök pedig folytonos fegyver­
kezéssel lényegétnek minket.

— Nemzeti demokráciát kö­
vetel az egységes párt, — teljes 
egyenjogúságot minden téren, 
de nem a nyers tömegáraimat. 
Ellenségei vagyunk azoknak, a 
kik a felekezeti békét megront­
ják. Nem a zsidókat kell nekünk 
üldöznünk, hanem azokat a zsi­
dókat. akik istentelcnségcket kö­
vettek cl. de ezeket épen úgy kell 
üldözni, mintha ugyanezeket a 
telteket keresztények követték 
volna cl. Tiltakozom azok ellen 
a vádak ellen, mintha mi pro­
testáns uralkodót akarnánk hoz­
ni a magyar trónra: mi protes­
tánsok jól tudjuk, hogy mivel 
tartozunk a nemzet kaíholikus 
többségének.

A gyűlés után több száz terí­
tékes bankett volt a Korona szál­
ló dísztermében. Babocsay Sán­
dor pártelnök a miniszterelnök­
re mondott pohárköszöntőt, aki 
hosszabb beszédben válaszolt 
neki. Rámutatott azokra a tá­
madásokra, amelyeket ellenzéki 
részről a génuai konferencia al­
kalmával intéztek a kormány el­
len.

— A konferencián tapasztal­
tuk. — mondotta a miniszterel­
nök — hogy milyen cselekvések 
és nyilatkozatok ártanak ennek 
az országnak. Mindenesetre árt 
az a propaganda, amelyet Bécs; 
ben és a körlöttiink levő többi 
országok Kifejtenek. Súlyosan 
ártanak továbbá azok a bűncse­
lekmények, amelyeket ebben az 
országban elkövettek, lén ezeket 
elítélem és ellenük a törvény szi­
gorával járok el.

Még nagyobb mértékben árta­
nak azonban az olyan kijelenté­
sek, mint hogyha a kormány 
ezekkel szemben nem akarna, 
vagy nem merne megtorlást al­
kalmazni, mert azt a benyomást 
Keltik a külföldön, hogy itt te­
hetetlen kormány vezeti az or­
szágot. Épen igy árt az ország 
tekintélyének az is, ha itt olyan 
nyilatkozatokat tesznek tisztán 
kortesfogásból, amelyek alkal­
masak a külföldön miiködö fér­
fiak tekintélyének lerombolásá­
ra. Épen igv árt az is, hogy az 
elkövetett éretlen esi nyéket még 
ma is dicsőítik, mikor a külföl­
dön mindenki tudja, hogy czen- 
nem voltak egyébre valók, mint 
hogy egyes férfiak hatalomhoz 

I jussanak,

, ti
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Bethlen
az antiszemitizmus ellen

A miniszterelnök a néogvii'és 
után a városháza tanácstermé­
ben a ’CiCkezetek küldöttségeit 
roxaüta. A református egyház 
küldöttsége után az egri neolog 
izraelita hitközség küldöttsége 
jelent meg a miniszterelnök előtt 
n agyé esc di K á n i t z Dezső ve­
zetésével. A küldöttség szóno­
kának üdvözlő szavaira gróf 
Behlen István miniszterelnök 
a következőket válaszolta:

— Legyenek meggyőződve, 
ltogv bentiem semmiféle ellen­
szenv önökkel szemben soha 
nem volt. nem is lesz és nincs. 
Én a politika terén arra töre­
kedtem, és törekszem most is, 
hogy az országnak a nyugalmat 
ezen a téren is visszaadjuk. Le­
gyenek meggyőződve arról, 
hogy a kormány nemcsak bírni 
akar, hanem bírni is fog azokkal 
a szenvedélyekkel. amelyek 
önökkel szemben megnyilvánul­
tak. mert azt hiszem, hogy a 
maguk részéről önök is csak 
polgári kötelességeiket teljesí­
tik. amelyeket mindenkinek tcl- 
icsiteine kell. Azt hiszem, ciiön 
az az idő, amelyben a társadal­
mak egymást megértik.

Ezután az orthodox izraelita
hitközség küldöttségét fogadta
a Miniszterelnök, amelynek ne­
vében Benedikt Nándor 
mondott rövid beszédet, arra 
kérve a miniszterelnököt, hogy 
w kibon ott zászlaján a libc- 
rníizmiis ragyogó csillaga is ott 
i'pfldölíölhessen. Ez az egri zsi­
dóság egyedüli kérése a kor­
mányzathoz.

Gróf B c t li 1 e ii István az üd­
vözlésre a következőképen vá­
laszolt:

19*2 május 3.

Köszönöm szives üdvözlé­
sük t. Én tudom, hogy a magyar 

. társadalomban a zsidóság irá­
nyában bizonyos ellentétek mu- 

i tatkoztak. De nekünk nem a
vallást kel! üldöznünk, hanem a

i vallástalanságot és én meg va- 
1 gyök győződve arról, hogy 
i önök éno úgy teljesítik köteles 

régüket a haza iránt, mint min- 
I cleiiki más. Legyenek meggyö- 
I ződve arról, hogy ebben az 

esetben az összhang a magyar 
társadalom társadalomban hely­
re fog állani.

1 Legszebb kalapok
FBAMK EDÉKÉI.
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Nagykanizsán megverték 
a napidijas tüntetőket

A nagykanizsai függetlenségi 
kisgazda- és polgári párt va­
sárnap délelőtt tartotta a Sor­
ház-udvarán nagygyűlését, a 
melvre Budapestről leutazott 
Rassay Károly is. S ii m e g i 
Vilmos társaságában. A gyű­
lést 11 órakor nyitották meg, 
de már 10 órakor hatalmas tö­
meg várta a beszédek kezde­
tét. A gyűlés megnyitásakor pe­
dig a rendőrség becslése szerint 
legalább 8—10.000 ember volt 
jelen, a munkások teljes lét­
számmal'. továbbá az iparosok, 
földmivesek, a kereskedővilág 
tagjai

észrevétlenül úgy. hogy a rend­
őrség beavatkozására sem lett 
szükség. A többieket szoros so­
rokban körülvették és egészen 
halkan a fülükbe súgták: ,agyon­
verik eket. ha megmozdulnak, 
de ha csendben maradnak, nem 
lesz bántődásuk.

\ felszólításnak meg is lett a 
hatása. A gviilés. különösen 
Rassav beszéde alatt, minden 
zavaró incidens nélkül folyt le.

idegen fiatalemberek 
furkósbotokkal

Már a gyűlés előtt észrevet­
ték, hogy Nagykanizsán isme­
retlen fiatalemberek helyezked­
nek cl a helyszínen és ezekre 
a munkások felhívták a rendőr­
ség figyelmét. A rendőrök töb­
beket igazolásra szólítottak fel 
s ekkor n fiatalemberek kabátja 
alól na«v furkrtshoíok kerültek 
elő. amelyeket élénk tiltakozá­
suk ellenére elvettek töltik.

Eltávolítják
:> napidijas tüntetőket

X gviilés után a fiatalemberek 
az állomás felé indultak, a mun­
kások' azonban mindenütt tá­
volról nyomon követték őket és 
n következő kiabálással kísér­
ték végig a városon:

biui! Szégyellck magukat!
M midiiért gyűlést zavarnaké

Megrendszabálvozzák 
a zavargókat

A gyűlést D o m j á n Lajos 
őr. a nagykanizsai független­
ségi kisgazda és polgári párt el­
nöke nyitotta meg. A megnyitó 
beszéd alatt .közbeszólások 
hangzottak cl.

; Le vele! —- kiabálták szór­
ványosan néhány fiatalember, 
akik körülbcliil.iS—40 főnyi cso­
portban helyezkedtek el. meg­
lehetősen messze a pódiumtól. 
A munkások és a ieienievó ke­
reskedelmi alkalmazottak, akik 
előre figyelmesek lettek erre. 
rögtön körülfogták ezeket s 
fiatalmbereket. közülök hármai, 
megvertek, azonban a Ingna 
gyobh csendben és úgyszólván

Ba még egyszer beteszik 
Nagykanizsára a lábukat, agyon 
verjük magukat! Köszönjék 
meir. hogy élve mehetnek haza!

természetesei! mindenütt KL 
1 s'iltn < az ablakok és a közön 

sé» Híresen megéljenezte a 
m.mhöseLat és szintén részt vett 

. fiatalemberek elleni tüntetés­
ben.

Hitei
az utódállamoknak
Hága, május 2. \ holland

kormány löryénvjavasliatot ter- 
icszteAt a képviselőim,z elé az 
Ausztriának. Magyarországnak. 
Cseh-Szlovákiának. Romániá­
nak, Szerbiának és Lengyelor- 
zagiuik nyújtandó hitelről................. imi.-ii.
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Titokzatos bombarobbanás 
a Ferenc iózsef-laktanyában

Emberéletben nem esett kár — A tettes a atitAti.
eltűnt TOen

Budapest, máj. 2, Április 30-án 
este háromnegyed 9 órakor lia- 
talmas detonáció rázta meg a 
Ecreiic József laktanyát és a 
ForinyáK-utcának a lantatiyával 
szomszédos házait. Pillanatok 
alatt egymást köveid két-három 
robbanás hallatszott. Később ki­
derült. ltogx a pitire ablakpár­
kányán elhelyezeti robbuttíó- 
unyag robbant fel, ez széttörte 
a pince ablnkrácsozatát. a nagy 
légnyomás tizenegy ablakot be­
tört. a falról nagyobb darabokat 
leszakított a faltörmeléket széí- 
dohta az utcára. Szerencsére eb­
ben az időben a Porinyák- utcá­
ban senki sem járt és senkisem 
tartózkodott sem a pincében, 
sem a földszinten, ugy hogy 
emberéletben nem esett kár

okozhatta a robbanást, de nem 
tudott eredményt elérni. Az V0 
a gyanú, hogy valószínűleg 
tiszti Pavillon ellen akartait me­
rényletet clKövetni. Hogy kuiek
volt Íl7, f»l*íipkp P7 Ou . r r 11uky Kuiek v°lt az cideke ez a robbanás azt 
sem tudták megállapítani. A ka­
tonaság őrjárata több embert 
igazoltatott, akik a detonáció 
pillanatában a helyszínén v0|. 
tak. de valamennyien igazolta« 
hogy békés járókelők, semmi Kö­
zük a merénylethez.

Ötvenezer korona jutalom

em találják
A rendőrség még este nyomo­

zott abban az irányban, hogy ki

A tegnap délelőtti helyszíni 
szemle után több embert beidéz­
tek a rendőrségre, ahol tegnap 
ás ma folytatják a kihallgatáso­
kat. A belügyminiszter, hopy 
erre a nyomozásra is világossá­
got derítsen, övenezer korona 
jutalmat tűzött ki a tettes Kézre, 
körítőjének.

Rimanóczy Béla lett 
a világiti«?! vállalat igazgatója

A törvényhatósági bizottság 
mai rendkívüli kögyillésén szo­
katlanul nagy számban jelentek 
meg a bizottsági tagok. Válasz­
tás volt.

Miskolezy Lajos főispán a 
Közgyűlés megnyitása után ke­
gyelete« szavakkal parentálía el 
Bakonyi Samut, aki 17 éven át 
képviselte Debrecen !!. kerületét.

Dr Vass Károly tanácsnak is­
mertette a világítási vállalati 
igazgatói állás ügyét. A 17 pá­
lyázó közül a világítási bizott­
ság Aberle Raymond főmérnök 
mellett foglalt állást, a városi 
tanács azonban rámutatva arra. 
hogy a vállalat utolsó két eszten- 
dejéncK zavarait a kellő hozzá­
értés, a kereskedelmi szakisme­
ret hiánya okozta, a pályázók 
közül azt a jelöltet választotta 
ki. akiben garanciát lát a válla­
lat konszolidálására. Ezért a ta­
nács _ Rimanóczy Béla megvá­
lasztását ajánlja. Javasolta egy­

en a tanács, hogy Aberle Ray­
mond arról az időről, amíg az 
igazgatói teendÖKCt végezte, kap 
ja meg a .iavadahnazásbeli kü­
lönbsége I.

A -közgyűlés, az Aberle Ray­
mond fizetésére vonatkozó részt 
elfogadva, szavazással döntött 
az igazgatói állás betöltéséről. 
Két szavazatszedő.bizottság előtt 
összesen 142 szavazatot adtak 
le és pedig Rimanóczy Bélára 
81, Aberle Raymondra 61 sza­
vazatot.

Miskolezy Lajos főispán Ri 
nutnőczy Bélát a világítási vál­
lalat megválasztott igazgatójá­
nak jelentette ki.

annak, hogy mily eszközök álla­
nak rendelkezésre a termelt 
árain és gáz egységárának 
csökkentésére. Ez pedig minden­
nél többet jelent, mert a drá­
gaság állandó fokozódása mellett 
a közönség a világítási árak 
emelésének újabb megterhelé­
sét már nem biria cl. a kibonta­
kozás tehát csakis az önköltség­
nek minden technikai eszközzel 
és tudással való csökkentésében 
keresendő. Éhez a világítási te­
lep szakszerű átszervezése 
szükséges és itt vár a Ri ma­
ii ó c z v Béla elismert nagy 
1/'akti;Jására elsőrendű feladat.

A másik nagy feladat, amely­
nek elvégzésére Rimanó- 
c z v Béla személyében a leg­
megfelelőbb féfiut állította a 
közgyűlés a világítási vállalat 
élére. az. hogy a mai bizonyta­
lan gazdasági és kereskedelmi 
viszonyok közepette, széleskörű 
ismeretek és összeköttetések, 
elsőrangú kereskedelmi érzék, 
kezdeményező képesség és öt­
letesség segítségével az anvag.
elsősorban a szén beszerzésé

A mai választás eredményé­
vel a törvényhatósági bizottság 
hatalmas lépést tett a világítási 
vállalat reorganizálása felé.

Az igazgatóvá választott R i- 
m a n ó c z v Béla személyében 
olyan szakembert állított a lia- 
mlmas vállalat élére, aki töké­
letesen ' épzett üzemi mérnök s 
gv telicsen tudatiban van

horribilis veszteségekkel nem­
csak hogy ne járjon, hanem lehe­
tőleg a megfelelő időben és meg­
felelő mennyiségre történő köté­
sek lebonyolítása produkálja azt 
a hasznot, amely ma az árak 
egyre fokozódó emelkedése 
mellett különben elmaradna.

Abban a reményben, hogy 
R i m a ii ó c z v Béla működésé­
nek mindkét feladat elvégzése 
1 iker ülni fog, üdvözöljük őt a vi­
lágításul vállalat élén mindazok 

I nevében, akik minden egyéb 
1 szemponttól teljesen függetlenül, 

a vállalat, a város és nagykö­
zönség közös érdekében csuk 

, egy szempontot tartottak szem 
: ellőtt, amikor az igazgatói állast 
. betöltötték, azt a szempontot,
! amely ha más téren is érvénve- 
! sül. a bajokat legalább is fele­

részben orvosolni fogja: A n'eg- 
felolö embert, a megfelelő 
helyre!   —

szag alatt Ismét megnyílt!

Baltazár PUB'
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DhBRECZENl FÜGGETLEN UJSA

r
csak május 
Debrecenből

Sott, a püspök, az ember iránt 
érzett szeretet napja világított és 
melegítette a sziveket. Hat nap­
pal Baltazár püspök elutazása 
előtt csak szerctctiikct akarták 
kimutatni a főpásztor hívei. A 
szeretetet, amely bizalmat kell, 
hogy ébresszen a messze távo­
zóban, hogy a nyáj azon az 
utón halad tovább, amelyre gon­
dos keze terelte, amelyet előre- 
átó szeme mint Istennek és em­

bernek leginkább tetszőt kiszá­
mított. A szomorúság napjától 
meg hat napnyira a legtisztább 
örömmel, a legnemesebb büszke­
séggel ünnepelte a kálvinista 
Róma püspökét, hat nap múlva 
titkon, ajtóikat héhajtva pedig 
imádkoznak az ünneplők a ve­
zérért, akivel idegen tájakon ro­
bog a vonat messze a tenger­
part felé. ahonnét egy sok imád- 
tágtól, sok ákláskivánságtól Kí­
sért hajó indul a messzi vizekre........

A református egyház presbitériuma
ülésén 
letár-

Baltazár Püspök
hó <3 Xrl azonban debre- 

S Erdete. április 
f ttette az elbucsuzas unne- 

■ ‘ Mert a vasárnapi unnepse- 
fíkben sokkal több volt az élő 
" „VpI hiiszKe öntudata, mint 
fSr lás fájdalmának lük,été- 
aZ a nváj ünnepelte az áldozat- . 
5« pásztort, liosszu ntra. a ki>. 
tség és a kultúra érdekében . 
3ö hosszú utraicelese előtt ; 
ünnepelte az elmúlt evek kuz- 
Xlmes és eredményes munkája- j 
• az ajándékokért, amiket fe- I 
•Ideírni bőkezűséggel adott s a j
melyekért sebekkel es faradság­
ul fizetett és abban a Pillanat­
ul a büszke szeretet langralob- 
banásának pillanataiban az elva- 
\L fölött nem érzett senkisem
szomorúságot. Vidáman harsog­
tak a kollégium ősi termében az 
Ijenek az arcokon öröm ragyo-

vasárnap délelőtt tartott 
a hivatalos tárgysorozat 
gyalása után rendkívül meleg 
buesuzást rendezett Amerikába 
távozó püspöke, dr Baltazár De­
zső tiszteletére. /Vagy József mi­
niszteri tanácsos, tőgondnok, a 
presbitérium világi elnöke a kö- 
vetkező beszédben hues űzött cl 
dr Baltazár Dezső püspöktől:

Nagy József beszéde 
lg.cn Tiszteit Presbitérium! 
Főtiszteletii és Módos égős 

Püspök Ur!
Mindnyájan jói méltúztalnak 

tudni azt a mai napra kitűzött 
tárgyalandó ügyeink sorrendié­
tien is szerepel — hogy a fő tisz­
teletű püspök iir a napokban 
hosszabb időre Amerikába uta­
zik.

Méitóztassék megengedni Fö- 
tiszteletii uram, hogy akkor, mi­
kor Méltóságod saját elhatáro­
zásából érettünk, egyházunkért 
és az ezzel kapcsolatos közér­
dekért egy nagyon hosszú útra 
indulásra készen áll. Méltósá­
godhoz. a Főtiszteletii úrhoz, 
máit főpásztorához minden tag­
jában annyira ragaszkodó pres­
bitérium nevében, egy pár bú­
csú szót szoljaik.

Szavakban alig kifejezhető 
hálára vagyunk kötelezve azért, 
hogy méltóságod önszántából 
arra a nem minden veszély né! 
hűl való nagy és fáradságos 
[Ura, vállalkozott azért, mert 
járta azt. hogy nagy egyházi 
kulturális intézményeink, arne- 
yek évszázadokon keresztül 
nemzeti ideáljaink valóra váltá­
sában, igaz magyar kálvinista 
huiink megtartásában elsőrendű 
szerepet töltöttek be. az idők iá- 
ratának felettünk való megne­
hezülése következtében íenn- 
hinó erejükben megapadtak és 
?rrt'kot meggyőződött arról, 
l0gv minden eddig olképzcl-

;etö segélyakció ezeknek a 
nagy muitu intézményeknek 
anyagi talpraáüitására nem elég- 

éges, végre amikor beszélgeté­
si nk során, de hivatalos felszó- 
alásábau is igen sokszor nagy 

lelki fájdalommal állapította meg 
azt az egész magvar kálivilusta­
ságra. stíl az egész magyar- i 
tágra elszomorító és kétségbe- j 
ejtő tényt, annyi nemes ideát 
eddig is megvalósító, segíteni 
vágyó telikének sugalatát kö­
vetve elhatározta, hogy minden 
akadályon és nehézségen pe­
dig mennyi volt ilyen áttörve 
zt a lehető egy utat és módot 

felhasználja, hogy magasztos 
ágyát ezeket a tönk szélére 

jutott intézményeket talpra­
állítja megvalósíthassa.

Azok az intézmények örök ha­
lára tesznek kötelezve Főtiszte­
iét ii uram iránt és ezck_történe­
tében a püspök tir önfeláldozó 
cselekedete arany betűkkel lesz 
feljegyezve.

Amidőn most Méltóságodat 
elbocsátjuk, a jókat, az igazakat, 
az önzetleneket megsegítő Istent 
kérjük, áldja meg Méltóságod 
útját, áldja meg Méltóságod min­
den lépését, hogy minden re­
ményeinek beteljesedésével tér­
ien vissza hozzánk teljes egész­
ségben, hitében és tetterejében 
megerősödve, hogy továbbra 
is legyen az a vezérünk, aki 
eddig volt, továbbra is szolgál­
hassa egyházunkat tigv. ahogy 
eddig szolgálta.

A kegyelem Istene óv la és ve­
zérelje Méltóságodat minden lé- 

éteken. Az Isten áldia meg'

Méltúságos Főgondnok Ur! 
isztelt és Szeretett Presbi­

térium !
Arra a szeretetve és biza- 

I lomra, amely a debreczeni refor­
mátus egyház presbitériuma 
részéről kömiövez, minden kö­
rülmények között büszke lehet­
nék; de ezt a nemes érzésemet 
különösen annak a megállapí­
tása emeli magasra, hogy ezt 
a szeretetet és bizalmat nekem 
nem látatlanból előlegezték s 
nem hivatalból adták, mint az 
ünneplés virágát szokás; ha­
nem hosszú idők sulvos próbái 
után. Nehezen jutottam hozzá, 
mint bányász az aranyhoz; 
mint hosszú útnak a vándora a 
végleges szálláshoz; mint ko­
ronához az, aki nem királyi vér­
ből születik.

Próbák kiállásának, bizony- 
; ságtételek megmutatásának 

hosszú sora kellet hozzá, hogy 
' megékesithessen önök részéről 
■ az. ami nekem legdrágább: a 
, szeretet. A próbák kiállásának 

és a bizonyságtételek megmu­
tatásának bőséges alkalmait 

1 szolgáltatták a felettünk lezaj- 
i hitt idők. Fia volt bennünk va- 
• inmi arany, volt tűz is bőség- 
( gél, ami kiolvassza az aranyat 
; vvilvánvaló látásra belőlünk. A 
í szörnyűségesen nagy idők olyan 
1 nagymértékkel mérték az em­

bereket. hogy könnyűnek talál­
tatni igazán nem volt.

A nehéz időkben nem a nagy 
erőnek, nem a nagy tudomány­
nak, hanem a hűségnek voltak 
különösen kísértései. Az a meg­
bomlás, ami kedvtelve rombolt 
!c mindent, ami régi. jó, hasznos, 
tisztes és biztos: a hűségnek 
izent elsősorban hadat. Mi. akik 
éreztük, mit jelent az a pa­
rancs, hogy a reánk bízottakon 
híveknek találtassunk: mi gya- 
lázottak, üldözöttek, háborga­
tnunk lettünk. Olyanok, akikkel 
az emberi oreátlanságnak minden 
szabad; olyanok, akiken minden 
tivornya tiétek ostor-csapója 
csattan; olyanok, mint akiknek 
palástjához a jezsuita irányzat 
minden szennyét hozzátöröl­
heti.

Most, amikor messze ul előtt 
búcsút veszek, jogosítottnak ér­
zem magamat a rajtam esett 
méltatlanságokért ezekkel a ki­
jelentésekkel elégtételt venni; 
de egyben kijelentem azt is, 
hogy mielőtt a nagy fáradság­
os töredelembeli áldozatra 
mennék, megbékélek a múltnak 
minden szenvedéseivel és meg­
bocsátok minden embereknek,

akik vétettek ellenem, nem tud­
va, hogy mit cselek esznek; de 
azoknak is, akik tudták de tel­
kük gonoszságából nem tudtak 
mást előhozni, mint gonoszt.

„Az emberek gonoszt gondol 
iák ellenem; az Isten jóra gon­
dolta fordítani.“ Módot adtak 
reá, hogy legnehezebb, legve­
szedelmesebb körülmények kö­
zött, bebörtönzött szabadság­
gal, folytonos életkockáztatással 
is bebizonyíthassam hűségemet 
azokhoz a nagy emberi, nemzeti 
és vallási igazságokhoz, ame­
lyeket, mint a tiszta kálvini vi­
lágnézet leghívebb letétemé­
nyese: a történelmi múltú és hi- 
vatottságu debreczeni reformá­
tus egyház képvisel. Se jobbra, 
se balra nem néztem; félre nem 
sántáltam; a ma nem másolta 
meg a tegnapi szavam. Szivem 
teljességéből szólt a szájam. 
Mind alkalmas, mind alkalmat­
lan időben hirdettem a ream bí­
zott igazságokat és teljesítettem 

i kötelességemet. Pedig sokszor 
: mondták és üzenték nekem is 
! erőszak és halál nyomatékával 
I a fenyegetést, mivel el akarták 
I némitam az apostolokat: hogy 
! t. i. az ut, igazság, étet. béke 
I és szeretet Krisztusa nevében ne 
j merjenek "szólam.
' Hogy iiii maradhattam, hogy 
I megáldhattam s hogy el nem 

fogyatkozott a halál tőrei között 
az életem: azt az Istentől ne- 
.kem adatott kegyelem és telki 
erők után annak a hatalmas 
erőnek köszönhetem, amely a 
presbitérium és az általa képvi­
selt szent gyülekezet szereteté- 
nek. bizalmának, ragaszkodásá­
nak, tiszta hitének, hagyomá­
nyos hűségének és bátorságá­
nak fegyvereivel járt tábort kö­
rülöttem. Tudom, mivel tarto­
zom egyházamnak. Megyek 
nagy, mesze útra, hogy ráadá­
sokkal fizethessem meg a tar­
tozást.

i:n nyájamért, pásztor- és 
vezértársaimért, a presbitériu­
mért a távoliban is szüntelen 
imádkozom. Kérem, hogy imád­
kozzanak önök is én érettem, 
hogy visszatértemkor az együt­
tes meghalilgattatás boldogsá­
gában láthassuk egymást.

A leírhatatlan hatást kiváltó 
beszéd után alig akart megszűn­
ni a meghatott presbiterek taps­
vihara. Mindenki a püspökhöz 
igyekezett, hogy személyesen 
vegyen búcsút a hosszú útra tá­
vozó püspöktől és a püspök sza­
kadatlan ünneplése közben ért 
véget a presbitérium ülése.

r\

A püspök válasza
Az ováció lecsillapulta után 

dr Baltazár Hezső püspök emel 
kodéit szólásra és a következő 
rendkívül meleg, a szivek iné 
Ivéig ható beszédben köszönte 
meg a fögondnoK búcsúztatását

A Debreczeni Kálvinisták 
Tem PI oiiieg yesülete

vasárnap délután 5 órakor ren­
dezett bucsLiiiunepélyt elnöke, az 
Amerikába távozó Baltazár püs­
pök tiszteletére. A Templom- 
egyesület megteremtője volt 
Baltazár püspök és Így előre 
várható volt a lelkesedésnek, a

szeretetnek ez a hatalmas lobo- 
gása. amely a vasárnapi ünne­
pélyen körülvette Baltazár püs­
pököt. A kollégium hatalmas, tö­
mött dísztermében a debreceni 
református egyháztársadalmi 
élet vezető egyéniségei mellett
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valláskiilönbség nélkül ott voltak 
a társadalmi élet előkelőségei is. 
A Templomegyesület díszes vi- 
rágálványa az emelvény előtt. 
Széles selyemszalagon a követ­
kező felírás: „Szeretett Elnö­
künknek a Templomegyesület. 
Debrecen. 1921 április 30.“

A tultömött teremben a feszült 
várakozás teremtette csöndben 
lépett be pont 5 órakor Baltazár 
Püspök. Percekig tartó éljenzés 
közben ment az emelvényhez. 
Az emelvényen lévő székek kö­
zül a középsőt foglalta el. mel­
lette jobbról Konez Aurélné, bal­
ról gróf Degenfcld József és Ba­
logh Istvánné ültek.

Az ünnepélyt a Templom­
egyesület vegyeskarának Hym- 
nusza vezette be. A Hymnusz 
után a Templomegyesület nevé­
ben Koncz Aurélné mondott lel­
kes. szeretettől átitatott nagy­
hatású üdvözlő-beszédet, méltat­
ta dr Baltazár Dezső püspöki 
működését, amely az egyház és

az egyházi intézmények javára 
sok fáradsággal, nehéz munka 
árán, de az erkölcsi és az anya­
gi javak egész özönét szerezte 
teremtette meg. Megemlékezett 
azokról az áldozatokról, amelye 
két a debreceni református egy. 
ház hozott a hazáért s amelyek 
ismét erkölcsi javakkal tették 
gazdaggá a virágzó egyházat, a 
melynek életerős hajtása a Tem- 
plomegyesiilet. A Templomegye­
sület vezetői minden tagja névé 
ben Ígérte, hogy ezeknek a ja­
vaknak hűségesen gondjukat vi­
selik és buzgón sáfárkodnak 
velük.

Hatalmas taps és üdvözlés kö­
vette a beszédet, amely után 
Baltazár püspök emelkedett szó­
lásra. A taps és éljen vihar ismét 
végigzugott a termen és csak 
akkor változott a lelkesedés 
csöndes, szinte áhitatos várako­
zássá, amikor Baltazár püspök 
beszélni kezdett:

Én ti érettelek fáradozni fofjok
Már a pogány római költő 

szomorúan mondja: „Donec 
eris íelix, multos numerabis 
amicos; tempóra si fuerint nu­
ll i la, solus eris.“ Altiig jólétben 
vagy, sok barátod van; ha bebo­
rul az idő, egyedül maradsz. Ez 
a szomorú szabály busong a 
Jób ajakán is: „Rokonaim visz- 
szahuzódtak, ismerőseim pedig 
elfelejtkeznek rólam.'“ Szabály 
azonban nincs kivétel nélkül. 
Minél szomorúbb a szabály, a 
kivétel annál ragyogóbb.

fin egy ilyen ragyogó kivétel­
nek' jutottam a birtokába. Deb- 
reczen kálvinista társadalma, a 
civitás ősi lelke, a nagy elődök 
méltó utódai ajándékoztak meg 
vele.

Hosszú hónapokon át nagyon 
beborult felettem, körültem az 
idő. A magyar történelem ten­
gelye nagyot fordult. Nem lett 
keletje azoknak az igazságok­
nak, amelyeket a világosság és 
szabadság, szeretet és békes­
ség, szerénység és bátorság, 
munka és tisztesség építő erői 
képviselnek a világban. Pedig 
ezeknek az együttes hatása biz­
tosított helyet hazánknak a nyu­
gati müveit államok társaságá­
ban. Ez az együttes hatás tette 
naggyá Debreczent és Debre- 
czen kálvinizmusát. Mivel én 
ezeket az igazságokat, mint 
Debreczen nagyságának: hagyo­
mányos biztosítékait híven őriz­
tem, védtem és érvényesítettem: 
a felfordult világ vihara úgy el­
szigetelt, hogy elkülönített sza­
bad zsákmánya lettem a féke­
vesztett erők gonoszságainak.

A szomorú szabály azonban 
nem telt be rajtam. Elérkeztem 
odáig, amikor — ha kicsinyhitű 
lettem volna — kiálthattam
volna a fejem felett összecsapni
készülő habok közül: ,lírám, 
ments meg engem, mert elve­
szek." Anélkül, hogy kértem, a
nélkül, hogy kiáltottam, két
mentő kéz nyúlt felém. Az evvik 
erős, bátorító; a másik gyöngéd, 
vigasztaló. A debreczeni polgár­
férfiak és polgárnők együtt fogó

keze. A legbortisabb, legsöté­
tebb időben jöttek hozzám jósá­
guknak, ragaszkodásuknak de­
rűjével és amaz elhatározásuk­
nak és cselekvésüknek' hatalmá­
val, amely a debreczeni kálvi- 
nizmus hanyatló sorsát megállí­
totta a lejtőn és emelkedő irány­
ba igazította.

Ebből a megmozdult, mély, 
nagy lehetőségekkel rejtelmes, 
drága gyöngyös tengerből emel­
kedett ki a Debreczeni Kálvinis­
ták Templomegyesülete, mint vi­
lágitó torony, amely a múlt 
minden dicsőségének fényét és a 
jövendő reménységének sugarát 
egyesíti. A Templomegyesület 
drága gyöngy, amelyet a debre­
czeni kálvinista öntudat sok 
megszégyenittetéséncK. csúfolta- 
fásának, üldöztetésének kínlódó 
kagylója termelt ki Isten Ke­
gyelme folytán csudálatosam Ez 
az egyesület lélek. Azért nem 
lehetett megölni. Pedig a meg­
ölésére meg volt a készség.

A vak szemek nem bírták 
meglátni, az éjszakához szokot­
tak pedig féltve láttáK, hogy a 
Debreczeni Kálvinisták Temp­
lomegyesülete az első irányjel­
zés, amely az elfelejtett, íéire- 
magyarázott, vagy épen meg­
gyalázott emberi, nemzeti és 
evangéliumi eszmények kultu­
szához vezet; hogy ez az egye­
sület uj életre kelése mindazoK- 
nak a hagyományoknak, ame­
lyeket a büntetlenül meggyalá­
zott nagytemplom és a baran­
goló szellem átmeneti tanyájává 
tett Kollégium a magok ősi je- 
lentményébcn képviselnek.

Fáj, hogy egy időre nem lehe­
tek Közvetlen részese az egye­
sület életének. De nem szűnöm 
meg a távolból sem hálával és 
áldással gondolni reá. A hálá­
mat úgy a kezdettől fogva való 
jóság folytonosságáért; mint a 
mostani bucsuzás melegségéért 
cselekedetekben is igyekszem 
megbizonyitani. És meg van a 
reményem, hogy az Isten, kincK 
alázatos szolgája voltam, va­
gyok. leszek s kinek nevében,

Jjj? »Malus j.

nevének fegyverével és nevének 
paizsa alatt indulok az uj világ­
ba, igyekezetemet sikerrel Koro­
názza. A siker koronájaként, 
mint látást látom büszke hom­
lokzatával felemelkedni a „Kál- 
vin-liázat“, mely a debreczeni 
református egyház régi erejű, 
régi lelkű, tiszta és áldott uj éle­
tének temploma lesz.

A bucsuzás eme megható pil­
lanatában. vállaljuk el az. én 
búcsú textusom mindkét oldalra

érvényes kötelezését- Szén a
log fáradozni a jóban mindent
es nem csupán, ha köztelek va g.vok. Annyi bizonyos hoL -' 
ti érettetek fáradozni £én 

A hatalmas beszédet perceiül; 
tartó ovacio követte és a, .mi-
kiáltások ..... L‘s az éljen- 

, . . . koz,ott hangzott fel 
Szaho Lajos karnagy vezetése 
mellett az énekKar Hiszekegye 
amely után a közönség szék 
oszlott. 1 -u"

A biiesuvaesovíi
A debreceni kálvinista társa­

dalom nem elégedett meg azzal 
a hivatalos bucsuünneppel, ame­
lyet a Kálvinisták Templom- 
egyesülete rendezett, hanem még 
ugyanaznap este barátságos bu- 
csuvacsorára is összegyűjtötte 
mindazokat, akiket dr Baltazár 
Dezső püspökhöz a szeretet és 
a tisztelet sorozatos fonalai fűz­
nek. A vacsora a református kol­
légium konviktusában folyt le, 
ahol a legnagyobb terem már 8 
órakor megtelt a debreceni tár­
sadalom szincjavával. Megjelen­
tek: gr. Degenfeld József fő­
gondnok, György Endre volt 
földművelési miniszter, Mark 
Endre kollégiumi ügyész és neje, 
Kiss Ferenc egyházkerületi fő­
jegyző, Dóczi Imre Középiskolai 
felügyelő. Ady Lajos főigazgató 
és neje, dr Vásáry István, Tol- 
nay Kornél, dr Lengyel Zoltán, 
az I., II. és 111. kerület képviselő- 
jelöltjei, Nagy József miniszteri 
tanácsos, dr l.enez Géza egye­
temi tanár, dr Kun Béla és neje 
özv. Géresi Kálmánné, dr Fejér 
Ferenc zsidóhitközségi elnök, 
Koncz Aurélné, S. Szabó József, 
dr Veress István, Sztankay F1. 
Béla, dr Kardos Albert iskola­
igazgatón, dr Frdös Károly, dr 
Czakó Zsigmond és neje, P. 
Nagy Zoltán és neje, Steinfeld 
István nagybirtokos, aztán a 
tősgyökeres debreceni polgár 
családon közül a Balogh, Vásá­
ry, Polgdry, Deák, Jéna, Miké, 
Nagy, Ekly családok férfi és nő- 
tagjai, továbbá Bárdos Géza, 
Llcgediis Sándor, Somosy Lász­
ló, dr Ecsedi István és még szá­
mosán a kollégium alkalmazót­
ól és a Templomegyesület tiszt­

viselői Közül. Az asztalfőn ter­
mészetesen dr Baltazár Dezső és 
családja, felesége, három leá­
nya és két fia foglalt helyet; a 
áziasszonyi tisztet Karai Sán- 

dorné töltötte be páratlan figye­
lemmel és mindenkit lekötelező 
gondossággal.

A konviKtus jóhirii konyhájá­
ról kikerült kitűnő ételek, a 
"cmplomegyesiilct tagjai által 

küldött finom süteményen, tor­
ták és tiszta borok bőven és bíz­
vást kielégíthették mindenkinek 
étvágyát és Ízlését, az elhang­
zott beszédek pedig oly maga­
sabb szellemi élvezetet nyújtot­
tak, amely az ünnepelt püspök­
re és az őt ünneplőkre egyaránt 
emlékezetes lesz. A felköszöntök 
sorát a legméltóbb nyitánnyal 
Dóczi Imre felügyelő kezdette 
meg. Klasszikus vonatkozások­
ban gazdag beszédében úgy üd­
vözölte Baltazárt, mint akiben

a

a görög filozófusok követelte 
hármas erény, a szófia - bölcse 
seg, az andreia - férfias bátorság 
es az energia - alkotó erő töké­
letesen egyesül és valóban meg 
hatottság fogta cl a hallgatókat' 
mikor Horáciusnan a Vergiliuszt 
vivő hajóra mondott áldó sza­
vait ismételte és azokkal bocsá­
totta óceáni útjára a debreceni 
sziveknek jobb felét. Baltazár 
1 )czső püspököt.

Dr Lenéz Géza a püspök vi­
ruló családját köszöntötte fel 
mint amely legtöbbet tesz koc­
kára, amikor a családfőt oly 
messzi útra bocsátja és amely­
től megválni bizonyára a püs­
pöknek is legnehezebb áldozat.

A beteg Karai Sándor kollé­
giumi igazgató helyett dr Erdős 
Károly a kollégium jókívánsá­
gait tolmácsolta, mint amelynek 
különböző iskolai és emberbará­
tig intézményei roskadoznak 
háborús és forradalmi vesztesé­
gek miatt és leghőbben várják 
az Amerikából hozandó segítsé­
get. — Egymásután fejeztén ki 
bucsujókivánságaikat Nagy Jó­
zsef a debreceni református egy­
ház, Balogh István a gazdatár- 
sadaolm, Sztankay F. Béla a 
más felekezetiick, dr Fejér Fe­
renc a zsidóhitközség nevében. 
— Némi humorral palástolta 
meghatottságát gr. Dégcnfeld 
József, midőn ez egyházkerület­
ben és konventben elnöktársától 
búcsúzott, akinek mielőbbi sze­
rencsés hazatértét annál őszin­
tébben kívánja, mer már tapasz­
talatból tudja, hogy milyen ne­
héz a kettős elnökség Kettős ter­
hét egymagában hordoznia.

A felszólalások közül kettőről 
illik egy pár szóval bővebben 
megemlékezni. Dr Kun Béla a 
barátok nevében búcsúzott a püs­
pöktől. Régóta dolgozik együtt a 
püspökkel, mint egyházi vezéré­
vel, mindig bánul lója volt nagy 
tudásának, varázsos ékesszólá­
sának. de a barátság tüze akkor 
forrasztotta hozzá, mikor a püs­
pököt legnagyobbnak, embermi- 
voltában legmagasabbra emel­
kedőnek látta. Történt pedig ez 
nem akkor, amikor forradalmi 
indulatok, kommunista őrület, 
idegen katonák garázdálkodásai 
környékezték, hanem mikor a 
püspököt saját polgártársai, Köz­
tük önön hitfelei a jórend, a ke­
resztyén erkölcs, a nemzeti ér­
zés nevében meg akarták alázni, 
szégycnilcni. becsületétől fosz­
tani. E szörnyű napokban, ame­
lyeket mint magyar, örökké sze­
gye In i fog, ismerte meg Balta­
zár Dezsőnek mindenen felül-

5* ■ * A B» jót se
Gelber Testvérek férfi- és fiú ruhaáruházban»

kaphatóki gummi köpenyek, felöltők, szövet- és vászon-öltönyök, lüszter kabátok,
rmnkás-nihátf 11 m nrunsi hpntpQ rnL'rácy irnHai- és Üzleti
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„pdő lelkierejét. Akiben ilyen
.metKcdo , f lakoziki az lehe­
ld "a>,n hódító hatást ne te- 
tétlen*| ük .jkai magyarságra 
v;^i'különbség nőikül, sót 
:el i. az amerikai ma- 
iiogy |uuw kj ne terjessze, jgcSeí h< V a legnagyobb 

erkölcsi és
S^lá^es'zédéböl min- 

11 V Lzte a politikai ízt s 
JenKIX/ei. s volt, hogy a va- 

,-tvexi'i politiKusok,

hog;
ági sikerrel ne

Óceán túli útjáról.

igv t,er 
xonm

Tolnay Kornél, dr Lengyel Zol­
tán és dr Vásáry István sorban 
felszólaltak, természetesen ke­
rülve a napi politikát. Tolnay 
szavaiból jól esett hallani, liovy 
ő akkor ismerkedett meg köze­
lebbről Baltazárral, amikor élete 
kocxáztatásával biztosította gr. 
Tisza Istvánnak a végtisztesség 
megadását, holttestének Gesztre 
szállítását.

Baltazár püspöknek az üdvöz­
lésekre adott válaszát teljes szö­
vegében itt közöljük:

Tudom, luHjy az Isten küld, 
síz Isten hordoz

Úgy

lelnemhez fonottnak ére-

utainat nagy vállalko-
k. Tényleg az is. 1 $

magam, mint csaladom 
“iié-ii Úszta szívből fakadó, 

köszönetét nyilvánítok a 
negtisztelésnek és szeretetnek 
Sen földi Kincsnél becsesebb
lelki adományaiéit, amelyekkel 
minket itt meggazdagitam es 
kitüntetni rnéltóztatnak, abboi 
,, alkalomból, hogy en: a csa- 

dfő messze útra megyek. Ln- 
;,k ,z elválásnak az érzelmi ré­
szét természetes, hogy Közöt­
tem és a családom között legne­
hezebb elintézni; de nehez ko- 
zöttem és önök között is minden 
vallásbeli különbség és kivétel 
nélkül; süt nehéz közöttem és a 
lelki rokonságiul!-; ama nagy or­
szágos tábora között is, amely 
tábort az emberek közötti sze­
mély válogatásiakon egyenlőség, 
egybetartozz", szeretet, beke. 
megérté . kölcsönös segítés je­
gyében önök itt képviselnek s 
én 
zek.

Az én
zásnak mondják. ..
Nagy a tér- és időbeli távolsá­
gánál; a célja lét és nemlét ha­
tárait súroló fontosságánál; egy 
házam és hazám érdekeit érint­
hető jelentőségénél fogva. De 
különösen nagy annak a nagy, 
szabad, felvilágosodott, haladó, 
gazdag, hatalmas világrésznek, 
népnek: Amerikának anyagi és 
szellemi nagyságánál fogva, a 
melyhez utam iránya vezet. A 
vállalkozás nagyságához csak
én vagyok kicsiny.

Az én utam sorsához nagyon . 
sok van kötve azoknak az esz- | 
mékne.x, igazságoknak és erők- • 
nek a sorsából, amelyeknek ; 
szolgálatával Magyarország a ‘ 
liberóliznius és demokrácia ut- i 
ián a múlt századbeli haladás í 
széüiiletvs ivét megfutotta. Ezek i 
az eszmék, igazságok és erők az j 
utóbbi években jóformán csas . 
azokra az intézményekre hatá- 
tolódtak, amelyek Debreczen s 
Különösen ennek ősi polgársága 
lelkében, géniuszában találják 
meg szellemi tápláló forrásukat 
s melyeknek védelmében én ne­
kem az utóbbi nehéz esztendőit 
külöiiiéle szélsőségeinek durva 
kezéből meglehetősen nagy rész 
jutott. Ezek az intézmények 
anyagi csődbe jutottak amiatt, 
mert idegen államokba szaikit- 
tattak el lényeges anyagi forrá­
saik és mert Csonkamagyaror- 
száy uralkodó szelleme nem az 
édesanya szeretetével karolja 
,el őket: de meg azért is. mert 
erejükön lül. tőkéiket, alapjai­
dat is áldozatul adva táplálták, 
latiittattÚK. neveltették a sze­
gény érmeiteket, ifjakat, segi- 
tették az árvákat és özvegyeket.

nak és a többi tiszántúli refor­
mátus iskolának magas felszí­
nen tartása, még magasabbra 
fejlesztése a leghathatósabb és 
a legbiztosabb integritási poli­
tika. Az ilyen értelemben vett 
Integritási küzdelemnek leghiva- 
tottabb vezérekén üdvözli Balta­
zárt amerikai útja alkalmából, a 
hová nem csupán Debrecen, nem 
csak a kálvinista felekezet. ha-;y...

nem az egész ország hazafias 
érdeklődése kiséri.

Az igazán emekedett hamru- 
latu bucsuvacsora éjiéi előtt ért 
véget; a jelenvoltak, mikor tá­
vozták, bizonyára el voltak tej- 
ve köszönettel és hálával a fé­
nyesen sikerült összejövetelen 
élvezett anyagi és szellemi ja­
vakért.

«-.uawFit
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Höcözifc a pokolgépes merénylet 
epylk gyanúsított! at

Budapest, május Az Erzsébetvárosi Körben történt

Nem csoda tehát, hogy utam­
ba gáncsot vetettek, vermet ás­
tak és hálót fontak azok. aKik- 
nek lelke keménysége még egy 
ilyen ut sokszorosan szentséges 
célja előtt sem tud szeretettel 
megolvadni, tisztelettel megha­
jolni. „Az Ur keze azonban nem 
olyan rövid, hogy meg ne sza­
badihatna.“ Az utat szabaddá 
tette a gonoszság hálóitól és bi­
zonyos vagyok benne, hogy az 
Isten Kegyelme ezt az utat men- 

I tőben és jöttében nyitva tartja 
j és védelme szárnyaival takar- 
• gatja.
! Épen azért én csak egv terhet 
1 viszek magammal. A szerető 
; vágyakozás szent terhét házam, 
j eovliázam és hazáin után. Fá- 
j radság, töredelem és veszély 

nálam terhesnek nem számita- 
I nak. Megszoktam őket. A válla- 
; inat nem törik; a lekemet nem 
1 rettentetik. Tudom, hogy az Is- 
S ten küld, az Isten hordoz és O 
i vezérel vissza dicsőségének szol­

gálatában. Ezért a szolgálatért j 
pedig nem hogy egv ut; de meg 
egy élet sem drága.

Tudom, hogy az Isten csudá­
latos szerelme, amek nek eszKö- 
zéiil mindenestől fogva átalad- 
tam gyarló életem, sikeressé 
teszi utamat Amerika föld én; 
ahol az Isten törvénye szerinti 
na°'v emberi . igazságok élnek, 
dii-'almaskodnak és világra 
szóló szellemi hatással uralkod­
nak az Isten tiszteletének za- 
oadságában, az emberi iogoK 
szentségében.

Én most itteni hivatásomat 
átaludom megtartásra és telje­
sítésre szent bizományul azok­
nak: férfiaknak és nőknek, akik 
ezt a hivatást nekem eddig olyan 
megértéssel segítettek és Kóny- 
nyitettek teljesíteni. Ne legyen

bombamerénylet ügyében megindított nyomozás meg nem 
szűnt meg teljesen. Még mindig reméli a rendőrség, bogy a 
tettest sikerül kézrekeriteni. A rendőrségnek többek tu­
domására jutott, hogy Rákospalotán, közvetlenül a bombarob­
banás után egv géplakatos megszokott a szülői ha/tol. A rcna- 
örség utána járt a megszökött fiatalembernek, akiről megállapí­
tották, hogy Kasnyik Jánosnak hívják, budapesti r;
éves, római kathoiikus vallási! géplakatos seged. <»• v ‘■•e- 
köröző levelet adott ki ellene, amelyet megkuldo.t az o-szes 
csendőrségi alakulatoknak. A rendőrség l<ezeber' f ’
sok vannak, amelyek amellett szolnak, hogy Kasnyiknak köz­
vetlen része van a bombamerénylet végrehaitasabau.

i 1

Eltemették a nyolcadik 
áldozatot is

A dohány-utcai bombaine- ! 
rényíet nyolcadik áldozatát, j 
Haas Károly kéztvügyárost i 
vasárnap délelőtt 11 órakor he- | 
lyezték örök nyugalomra a rá- • 
koskereszturi izraelita temető- j 
ben. A résztvevő közönség 
hosszú, végnélkül! menetben in­
dult most is a temető felé, hogy 
elkísérje utolsó utján Haas Ká­
rolyt.

A szertartási terem előtt ha­
talmas katafalkon állott a ko- 

I porsó. A ravatalon rengeteg ko- 
! szorít, köztük a fővárosé, ame­

lyet elsőnek helyeztek el.
. Elsőnek Adler Illés főrabbi 
1 mondott beszédet a koporsó fo- 
i lőtt.
j - Újból temetni jöttünk 
i mondta' egv zsidó mártírt,
1 akit orgyilkos kezek öltek meg.
I A mélységbe zuhantunk s innen 
I e mélységből kiáltom, hogy !
; azok. akik ezt a hitvány dolgot j 
i elkövették, nem voltak magva- j 
1 rok. !
S Szomorúan látom, hogv még j 
I ma is sötétség honol az igazság j 
í templomában. Ez a hét zsid.ó , 
j vértanú szálljon ki sírjából és | 
I könyörögje ki a Mindenhatón): ; 
I ennek az országnak megváltá- j 
I sát.

Utána Léd er er Sándor

koporsót gyászénekek ^ elhang­
zása közben leeresztették a sír­
ba s hetedik dombot hántolták 
hat friss vértaimsir mellé.___
I mTrkur irogép-

I VÁLLALAT, lrőgőpck, javítások és kcUékak raktára. TE1.CPON-SZBM 540. j

MT3MÄ I mmem ««Mj
ni visszatértem elé amiatt, hogy 
mentegetnie kellene gyenge i 
számadását. Viseljenek mind­
nyájan gondot a békeségnek es 
igazságnak ama lekére, amely­
től eltelve Debreczen regi hírne­
vét és becsületét meg tudtuk ol­
talmazni a szint változtató idők 
Különféle ínegszédülései kozott.

Az emberek közötti testven 
megértés diadalára s ennek a 
diadalnak hírnökeire: mmdnya- 
joKra ürítem poharam. _

Ady Lajos főigazgató hosz- 
szabb felszólalása következett 
ezután. A református kozépisKO- 

1 Iák és főkép a debreceni Kolle- 
t ,'ium nagy jelentőségét hangoz- 
; vatta, amelyeknek nem szabad 
i elárvulni, megfogyatkozni, ame- 
j ivek elsősorban várjak az Ame- 
« Lkából jövendő, a püspök altat 

hozandó segítséget. A Kollégium-

csuzott Haas Károiytól. Majd 
B á r e z y István mondott gyász 
beszédet az Erzsébetvárosi 
Kör tagjai nevében.

— Énnekem megengedte a 
Gondviselés, hogy 1 éged eibu- 
csuztassalak, pedig nekem is ott 
kellett volna lennem, ahol le 
voltál s a te koporsód mellett 
kellene feküdnie az én holttes­
temnek is. Egész életeden át 
mintaképe voltál a becsületes és 
dolgozó magyar zsidónak és éle­
ted derekán semmisültél meg 
orgyilkos kezek fegyverétől.

A Te és szerencsétlen társaid 
tragikus sorsából a magyar zsi­
dóság messze kiható tanúságot 
szerez és vigyázni fog arra. 
hogy ilyen temetések ne legye­
nek többé ebben a szerencsétlen 
országim.

x beszéd elhangzása után a

Ä mészáros céh 
ezüst pecséinyomója
A Magyar, Általános Hit* 1- 
bank ajándéka a városi 

múzeumnak
A debreczcni mészáros céh 

300 éves ezüst pecsétnyomóia 
került most a városi múzeum 
birtokába. Kettősen becses em­
lék a régi Debreczen ipari éle­
tének. Először is, mert egyik 
legősibb debreceni magyar céh. 
a becsületes nemes mészáros 
társaság használta Írásainak 
meghi tele sít cséré majd harmad- 
féíszáz esztendőn keresztül. Ma 
sodszor, mert a rajta olvasható 
ajánlás szerint a debreczeny öt­
vös céh mint saját munkájával 
ajándékozta meg véle a debve- 
czeni mészárosokat.

Az ajándékozás okát nem ös- 
merjiik. de talán jól sejtjük, ha 
úgy vélekedünk, hogv a derék 
debreczeni ötvösmesterely ab­
ban az időben mint a postáiko- 
d'ást is teljesítő polgártársaiknak 
akarlak kedveskedni e hasznos 
kis ajándékkal. Tudvalevőleg a 
középkor végén, sőt az újkor­
ban is a XVII. század yégeie- 
té'g Debreczenben. másutt is 

] az országban, igv Szegeden, az 
i országszerte járókelő mészáro- 
I sokat szorították postás-szolga­

latra, amiért azok különféle ked 
I vezményekben részesültek.

Pecsétnyomónk korira ta 
. gyöngykörben ez: „Debreceni 
: mészárosok céh peezét:“ Közé­

pen barokos cartouche-ban vá­
gásra emelt kar bár dot tart. A 
cartouche fedett 1633. évszám.

A becses emléket a Magyar 
Általános Hitelbank debrcczeni 
fiókja dr Kelle r József igaz­
gató álltai ajándékozta a mú­
zeumnak. egyenesen a múzeum 
részére vásárolván mcy azt bu­
dapesti régiségkcresKedötől. Va­
lóban követésre méltó, dicsére­
tes teilte az ajándékozó banknak

‘men az arxakat és özvegyekci. ...

€ «inti kab át női és félti lvgna- 
g > óbb választékban 
Piau-utca 58. s/. (Megyeháza mellett)

«ér&ahé^haii

^jjgr OI« só gyári árak



V V

m: mi

• ; • .‘T' 1 ; '
. V :

' m

i i.

\

s J

május 19-én 
papválasztás
A presbiteri um ülése

Nagy érdeklődés mellett tar 
tolta meg ülését vasárnap dél- 
c.ött a református egyház pres­
bitériuma dr Baltazár Dezső 
püspök és Nagy József mi 
mszteri tanácsos főgondnok el­
nöklete alatt. A napirend előtt 
Nagy József főgondnok ke 
gyoletes szavakkal emlékezett 
meg az elhunyt Nagv Zsigmond 
presbiterről, a holland-magyar 
református egyházi Kapcsolat 
megteremtőjéről. Az elhunyt 
presbiter helyébe mint első pót­
presbitert, Ménes Mihályt 
hívta be a presbitérium. Nagy 
Zsigmond emlékét jegyzőköny­
vileg örökítették meg. Az egy­
házkerület betöltendő világi al­
jegyzői állását illetőleg úgy ha­
tározott a presbitérium, hogy a 
maga 10 szavazatát dr Vásár v 
István városi tanácsnokra adja. 
Hálásan köszönte meg a pres­
bitérium Káli a i István és tár­
sainak pénz, bor és liszt ado­
mányait, amely kegyes adomá­
nyokat még külön levélben fog 
a presbitérium megköszönni az 
adományozóknak. M á r k Endre 
c pontnál felhívta a presbitérium 
figyelmét az úrvacsorához szűk 
séges bor és liszt adományozá­
sára.

Ezután a tolkészválasztásról 
intézkedett a presbitérium. A 
választás május 19-én reggel 8 
órakor lesz. a reggeh istentisz­
telet után. Arra az esetre, ha a 
választás nem közfelkiáltással, 
hanem szavazás utján történne, 
két szavazóhelyet jelölt ki a 
presb'íerium. Az egyik szavazó- 
hely az egyházi hivatalban, a 
rnm-ik pedig a szomszédos ele­
mi iskolában lesz. A rend fenn­
tartására mindkét szavazóhely- 
íe presbitert, a szavazók 
gazolására pedig 2—2 presbi­
tert küldött ki a presbitérium.
A jelkészi állásra pályázók pá­
lyázatait egy kiküldött bizott­
ság vizsgálta meg és B o é r 
Károly, Molnár Ferenc,

) Nagy István, B a i József. F e-
’) r e íj c z v Károly, N y i t r a y
I Zoltán és Nagy Márton pá-
\ ivázatait helyesnek találta. Tu­

domásul vette a bizottság, hogy 
■erenczy Károly utólag a 
:Uyázattól visszalépett.

Az-orgonák javítására és kar­
bantartására tij szerződést kö­
tött a presbitérium az Országh 
•vándor és Fia céggel és köte­
tték a céget, különbeni kárté­
rítés terhe mellett, hogy a Nagy 
templom orgonáját áldozó csü­
törtökre, a Kistemplom orgoná­
it pedig július 3-ára építse át 
és rendben adja át.

Szabó Ferenc beteg főjegyző- 
noy orvosi és ápolási költségei 
ecezésére 10,000 korona fize­
ti előleget szavazott meg a 
presbitérium.

Az Amerikába távozó püs­
pöknek a lelkészelnöki állásban 
va'o helvettesitésévd Szele 
uyir.gvöt, az Igazgatótanácsban 
yn:o .re!ette ütésével ped'g dr

v s z Imrét hízták meg 
távozó püspököt hu- 

' :;ztaíta a presbitérium, amely.
’ Irmunk más lieívén emléke- 

imk meg.

Köztisztviselők részére 
kedvezményes fiirdöjegy a 
Margit-fürdőben.

DEBRECZENI FÜGGETLEN ÚJSÁG

Kiírják a színházi pályázatot
1922 maws 3.

A üebreczerú Függeten Újság 
pár hét előtt részletesen beszá­
molt a város szinügyi bizottsá­
gának arról a majdnem egyhan­
gúlag hozott határozatáról, a 
mellyel a Csakouai-szinház bér­
letét 1923-tól további hat esz­
tendőre ismét Kurdoss Gézának 
akarta juttatni a szerződés meg­
hosszabbításával és a szerződés 
korrigálásával biztosítani akarta 
Kardoss Gézának a várostól ed­
dig kapott támogatást, megpó­
tolva további jeledtős kedvezmé­
nyekkel. A bizottság határozatá­
val szemben már akkor leszö­
gezte a Debreczeni Független 
Újság, hogy az egyetlen helyes 
és elfogadható álláspont úgy a 
debreczeni színházi kultúra, mint 
a város közönségének szem­
pontjából a pályázat kiirásc, a 
mely anyagi és művészeti te­
kintetben a legkedvezőbb ered­
ményeket Ígéri.

A városi tanács hétfőn dél­
előtt 9 órakor tartott ülésében 
foglalkozott a szinügyi bizottság 
javaslatával. A javaslatot Csű­
rös Ferenc dr. kulturtanácsiiok 
terjesztette elő. A szerződésén 
javasolt két módosítás egyikét, 
a város részére kikötött évenkint 
2 Tszlet átadásának elengedé- 

I elfogadásra ajánlotta rí ta­
nácsnak, viszont nem javasolta 
annak a tilalomnak a felfüggesz­
tését, amely szerint az igazgató 
más színházi vállalkozásban 
nem foglalkoztatja a Csokonai- 
szinház tagjait.

Az előterjesztéshez először dr. 
Magoss György szólt hozzá. 
Nem látja megokoltnak, bor az 
igazgatót más vállalkozástól el­
tiltsák. Amennyiben a Csokonai- 
szinház igazgatója más színhá­
zat, vagy kabarét is tart fönn. - 
jobb tagokat, nagyobb társulatot 
szerződtethet, ami művészeti 
szempontból előnyös: ezenkívül 
pedig úgy a színészeknek, mint 
az igazgatónak anyagi helyze- I 
tüK sokkal jobban biztosítva van. 
ami viszont a város szempont- j 
iából teszi kívánatossá ennek a i 
pontnak a törlését.

Dr .Vargha Elemér tb. fő­
jegyző nem hajlandó 6 évre pá­
lyázat mellőzésével meghosz- 
szabbitani Kardoss Géza szerző­
dését. Figyelemmel kisérte a 
színház működését és megálla­
pította, hogy az a Heltay-re­
zsimhez képest visszaesést mu­
tat. így nem tudja megindo­
kolni, hogy miért egyenesen 6 
esztendőre adják ki a színházat.

szinügyi bizottság javaslatá­
ban bennfoglaltatik, hogy a vá- 
•os a viszonyokhoz képest tá­
mogatja a színházat s ezt a ja­
vaslat többi könnyítéseivel nyílt 
pályázat esetén sokakat fog pá­
lyázatra késztetni. Én ezek mel­
lett a feltételek mellett pályáza­
tot hirdetnék. Idő van erre elég 

ha a tanács csakugyan pályá­
zatot hirdet. Kardoss Géza is pá­
lya zha tik. Kardoss Géza azt 
mondja, hogy neki feltétlenül

meg kell tudnia, hogy megkap­
ja-e a színházat vagy nem, mert 
a fővárosi Vígszínháznak vá­
laszt kell adnia, hogy megma­
rad-e továbbra is tagjai sorá­
ban. Nyugodt lehet a tanács, 
a Vígszínházzal el lehet intézni 
e/t az ügyet. A pályázat kiírá­
sát feltétlenül szükségesnek 
tin ha.

Zöld József tanácsnok: Bizo­
nyos, hogy Kardoss bírja mind­
nyájunk bizalmát, de társulata, 
a Heltayélioz képest — Kiegészí­
tem a főjegyző ur kijelentését 
-- nagy visszaesést mutat.

Dr. Vargha Elemér: Ehhez 
csatlakozom.

Zöld József: Nem tartom 
méltányosnak, hogy a város bi­
zonyos feltételek mellett meg­
hirdetett pályázat után szerző­
dést kötött a színigazgatóval s 
ezután olyan kedvezményeket 
adott, amelyek, ha ismeretesek 
lettek volna a pályázat meghir­
detésekor. másokat is pályázatra 
késztettek volna. Még kevésbbé 
méltányos most a pályázat ki­
írásának mellőzése.

Dr. Magoss György: Én arra 
törekedném, hogy a város lehe­
tőleg támogatás nélkül tartsa 
fenn a színházat,

Dr. Vargha Elemér: Ezt pá­
lyázat utján lehet elérni.

Zöld József: Heltav társula­
tának tagjait mind Budapestre 
vitték. Ha megengedjük, hogy az 
igazgató más vállalatba is bele­
menjen. igen sokan főm- ’ Pá­
lyázni. A pályázat kiírásának 
mellőzését nem tudom megindo­
kolni. Nincs kizárva belőle Kar­
doss Géza sem és ha az ő aján­
lata lesz a legmegfelelőbb, 
mindnyájan őreá fogunk sza­
vazni.

Dr. Vess Károly: Elismerem 
a Kardoss Géza magas művészi 
képességeit, de a város a szín­
házat mindig nyilvános pályá­
zaton adta ki s ettől most sem 
lehet eltérni. Azt pedig épenség- 
gcl nem lehet megindokolni, 
hogy miért Kell 6 évre kiadni a 
színházat, holott 6 év alatt a 
viszonyok nagyot változhatnak 
Valószínű, hogy a nyilvános pá­
lyázatra anyagilag is, művésze- 
tileg is kedvezőbb ajánlatot kap­
hat a város. Esetleg még a 3 
éves meghosszabbításba bele­
mernie, de a 6 évhez nem párul­
hat hozzá.

Dr. Vásáry István: A szin- 
Házi pályázat nem euyéb, mint 
licitáció. Egyebet nem jelentene, 
minthogy az igazgatók közül 
azt választja ki a város, akiben 
a legnagyobb mérvű garanciát 
latja. Ezzel szemben nincs biz­
tosítva, hogy milyenek Icszuck 
a tagok. Nem lát okot arra, 
hogy Kardoss Gézától megvon­
ják a bizalmat. Az igazgatónak 
lehetetlenség olyan tagokat szer­
ződtetnie, mint a fővárosi szín­
házaknak, mert a Csokonai-szin- 
ház kicsi. Kardoss Géza maga 
is kitűnő művész és minden ki-

FM-.flu-ésgyermelirÉat
tartós és divatos kivitelben, ^ m w* ,, - -ss.oibfí’w.ias Gerd Ernőnél,
Debreczen, Piac-utca 69. szám alatt

: Vll"lL?t.J garancia megvan benne 
Zöld József: Nem var-ok 

azon a véleményén, hogy kV 
doss megérdemelné azt a bő , " 
mat hogy miatta másokat 4, 
innak ki a pályázatból wen 
ontos. hogy az igazgató egyé 

leg Kitűnő művész legyen V 
igazgató produkáljon szinhdz) 
kulturat. A színház nemcsak 
művészet. Kardoss Gézi, is 
agy üzletnek tekinti, minimé 

Dr. Vusury István: Akkor nem 
hozna klasszikusokat, hanem 
nepbolondito operetteket 

Egy hang: A mi falunk'
Dr.Csűrös Ferenc a meghosz- 

sabbitas mellett szólal fel. Az 
igazgató nem fejthet ki terv­
szerű tevékenységet, ha nem 
hosszabb időre övé a színház 
Ahhoz az indítványához, hogy 
az igazgatót továbbra is tiltsák 
el más vállalkozástól, ragaszko 
dlk. = .’.Sí:

Csóka Sámuel polgármester­
helyettes úgy látja, hogy a hely­
zet már tisztázódott. Szavazás­
ra teszi fel a kérdést.

A tanács tagjai közül hárman: 
dr Magoss György, dr Vásárv 
István és dr Csűrös Ferenc a 
szinügyi bizottság javaslatára 
szavaznak, hárman pedig: Zöld 
József, dr Vargha Elemér és dr 
Vass Károly a pályázat kiírása 
mellett, azzal a módosítással, 
hogy az igazgatónak ezután 
megengedik, hogy más színhá­
zat is tartson fenn.

Három szavazat lévén három 
ellen. Csóka Sámuel polgármes- 
terhelyettes döntött a pályázat 
kiírása mellett a dr Vargha Ele­
mér által indítványozott felté­
tellel.

A tanács a pályázat kiírásá­
nak időpontja felől később hatá­
roz.

(Közvetlen az Ullmann 
füszerüzlete mellett.) :: A cégre tessék ügyelni I

ä budapesti tőzsde
Zürichi zárlat: 0.68.

Budapest, május 2.
értéktőzsde. Nagy forgalom fejlő­

dött ki a piacon, olyan, aminőt csak 
a legviharosabb hossz látott az érték­
papírpiacon. Ma nem volt egységes a 
javulás, sőt 12 óra után kis lanyhu­
lás állott be. Később azonban, dacára 
annak, hogy rendezési nap volt, nem­
csak megtérült az árveszteség, ha­
nem újból magasabb árfolyamok ke­
rültek felszínre. Zárlatkor az ipari ér­
tékek ára csökkent. Árak:

Magyar Hitel 1950—30, Osztrák Hi­
tel 800—750, Jelzálogbank 2982—52, 
Leszámítol 870, Angol-magyar 875— 
98, Magyar-olasz 350—55, Keresk. 
bank 6750—800, Pesti bazalt 21300- 
700, Borsod-Misk. 4150—4000. Con­
cordia 2375—500, Bpesti gőzm. 6350— 
90, Hungária 2800—775, Viktória 8400 
—75, Beocsini 7200—7000. Bánya és 
kohó 8850—500 Ált. kőszén 13600— 
425, Salgó 8300—525 Urikányi 7650— 
425, Ganz-Danub. 44000—6300 Ganz- 
vili. 7825—925, Rima 4130—4020. M. 
Acél 2350—230, Schlick 1170—20, Lip- 
ták 510—490. Láng 1590—60, Brassói 
4400—325, Egyesült fa 460—30, Hazai 
faterul. 1925—2000, Nasici 21600- 
200, Lichtig 580—60, Magyar erdő 825 
—50, Országos fatenn. 1110—1040, 
Spódium 2675—495, Klotild 3700-600, 
Karton 2000—1950, Izzó 5600—450, 
Papír 2850—775, Cukor 25900—6200, 
Lámpa 2600—725, Őstermelő 820—40, 
Gummi 3050—140, Telefon 4400—75, 
Adria 11200—600, Atlantica 3000—100, 
Közúti 1120—260, Délivasut 3210- 
3070, Levante 8550—400, Allamvasut 
ut 10300—500, Túróst 2250—35350.

Á vantapiacon a forgalom nagyon 
gyönge. Árak: ,

Napoleon 3060—30.30. Dollár 78 ts 
fél. Francia frank 7100—7137 cs le • 
Márka 278 és fél -279 és fél. Lira 4 1- 
és fél—4125, Romanov 51—49 es U' 
553—546, Szokol 1521—1507. Kor-di­
nár 1100—1060, Bécsi 955—930, Len 
gyei márka 18—18 és háromnegye • 

Az utótőzsdén erős forgalom • 
a prolongációk simán folytak le.

;i
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.«no Urikányl 7550. Oanz- Kőszén 13j9Vw)(i Bánya és kohó 7WiO, 
«ima -141)0, Salüó

A|lanVnílívasut 3040, Orsz. fa 1020, 
8350,. Déli -asut 26000, Telefon 4425,
I ichtig Rriissói 4370. — valutu-

mmm

- ■ unó Brassói 4370.ö‘"ll""i>L' ' elgyengiilt. Marka 278— 
piac äko lSOO dollár 776-777, lei
ssft I»'“"*94"'

Esti magánforgalom:
,, Árukor jelentik: A Valutakr­

ise 8 inínvílis a márkát kivéve 
jaloni n,|n‘n„ f!r ’|abb. Dollár 782 - 
azonban (550), dinár
193 (787), ^ márka 279-276,
1090—-I0”'1__1524. Kiíizcté-
cSfhRpr°lín 271—270. Zürich 151 és há- 
s*^ Prága 151 és fél—153 és 
Ägied Zágráb 277-280, Mi- 
haromnegy —_41 háromnegyed, 
lánó ’ ((■,[—71 és háromnegyed.
'SSMts____

ts mindenféle idegen pénzt 
n lendrégadbau vésarol.ldu-
gen itlto-.éseket legelönyO-

„_ ___ sebben eszközöl RAN KA t
j^ndTÖtflenfeld-itr 6. 'felelőn m

! 1

Zürichi devizák
mich, mái. 2. (Zárlat.) Berlin 180, 

Newyork 516. Milano 2755, Praga 
[005, Budapest 68, Zágráb 187 es tel, 
Varsó 13. Bécs 6 és fél. osztrák bé­
lyegzett 6 és fél.

Terménytőzsde
V mai terménytőzsdén a forgalom 

iíen kis keretek között mozgott, mert 
a malmok tartózkodása folytan az üz­
let megcsappant. Az árak a kis ke­
reslet ellenére szilárdulásra hajlottak, 
a rozs emelkedett

Hivatalos árak 
.1230-60, eg ,
700, takarmányarpa 2dou

A munkáspénztári orvosok
mozgalma irtára ugv alakult, 
hogy a pénztár jelenlegi orvosai 
továbbra is végzik rendelései- 

t. nemcsak háznál. Iranern a 
pénztár rendelőiében is. Későbbi 
tárgyalásokon dől el, hogy ezért ; 
a munkáért a jelenleg szerződés ; 
nélkül működő orvosok miiven 1 
honoráriumot kapnak.

A városi zeneiskola igaz- j 
Katói állására hirdetett pályázat i 
tegnap járt le. A pályázat azon- ; 
ban nem járt eredménnyel Sen- í 
ki sem akadt, aki 'hajlandó lett ; 
volna elfogadni Debreezen zene- I 
iskolájának havi 5000 koronával ! 
d jazott igazgatói állását. A ta- | 
nács most már vagy meghívás 1 
utján tölti be az igazgatói állást, 
vagy gondoskodik megfelelő ja_

Búza tiszavidéki 
60, egyéb 3230—60. rozs 2650—

450, söv- 
2500—550, köles 2600—700. zab 

2430, tengeri 2975—3000, korpa 172“> 
-5o!

Előfordult kötések: Búza 150 mazsa 
3250 ah Budpest, 2 vagon 3-65 ab Bu- 
daoest 2 vagon 3200 ab Budapest, 
ro/s ! vagon 2650 ab Tata, 1 vagon 
árpa 2525 ab Budapest, l vagon 247o 
ab állomás, zab t vagon 2400 ab Bu­
dapest, tengeri 1 vagon 2965 ab Du­
nántúl.

.egszebh
'kalapok

megérkeztek

Herman és Friedman
PIAC-UTCA 10. SZ­
ÍJ i k á v a 1 szemben. I

Him áremelkedés,
ameddig a meglevő raktár tart,

az Apolló
divatáruhazban

Piac-utca 67.
(Miklós-ulca sarok.)

Tavaszi és nyári divatuj Hanságok, 
angol gyapjú szövetek, selymek, 
grenadinok, batisztok, i u ha vász­

nak, mosó és gyapjú 
delinek, férfi és női 
fehérnemüek, haris 
nyák minden színben,
szabókellékek és

piperecikkek nagy választékban.
Telefon: 764.

A Utániság kedvelt szövete

’"'“'"„Berberry"
„Cower Coat"

Kapható Fischer Adolf
és fiatnál. Piac-utca Oly^z^

Imii üiípvGt
újdonságok nagy 
:: választékban

Feldheim Dezsőnél,
Piacutca 67. szám alatt.

vadalmazásról és ismét kúria a 
pályázatot.

— A lakáshivatal állami ke­
zelésbe vételiét tegnapi illésén 
tudomásul vette a városi tanács.
Az aktaszeint való átadás még 
folyik, a tanács azonban már 
intézkedett, liogy azoknak a 
tisztviselőknek fizetését, akiket 
az állam átvesz, szüntesse be a 
város.

A postaigazgatóság elnye­
réséért folytatott harca Nyír­
egyházának szobakénéit a teg­
napi tanácsülésen. A Városi ta­
nács Debreezen kereskedelmi 
és kulturális előnyeire támasz­
kodva egyenesen hihetetlennek 
tartja, hogy Nyíregyháza szí­
vós küzdelme sl-kercs lehessen, ! 
annyival is inkább, mert Debre­
ezen mindent megadott eddig, 
amit töve a postaigazgatóság 
számára kértek.

Eligyezés. Hcrcz Mariska, 
Egyik, Berger Kálmán. Debre­
ezen jegyesek. (Minden külön 
értesítés helyett.)

Kiveszett kétszázmillió. A 
szováti földek eladására vonat­
kozó közgyűlési határozatot két 
évi huzavona után végül jóvá­
hagyta a belügyminiszter a va­
ns azzal a kikötésével együtt, 
hogy 1827 holdat a debreezeni 
gazdák kapjanak. A földeket 28 
millió koronáért kell eladnia a 
városnak, holott mai értékük 
felülmúlja a kétszázhatvan mil­
liót. Több mint 200 miilviót ve­
szi; el igv a város a belügyini- 
mszk:ri jóváhagyás miatt, mely 
eilen másfél' év óta állandóan 
dolgozott a város vezetősége.

Betegség miatt a halálba. 
Még a hálótéren szerezte sú­
lyos gyomorbaját Kiss Lajos 3.3 
éves újságárus. Mindig panasz­
kodott hozzátartozóinak, hogy 
inkább megválik az élettől, de 
nem bírja sokáig a sok szenve­
dést. Vasárnap délután Domb- 
utca 42. szám alatti lakásán 
végre is hajtotta sötét tervét. - 
Megvárta, amig felesége elment 
hazulról és ee ved ül maradt a 
lakásban, aztán egy ruhaszárító 
kötéllel felakasztotta magát.

U'j iparengedélyek. A va- 
i osi latinos a következő u.i mai 
(nvedé veket adta ki: Visovszki 
Ferenc géplakatos és puskamii 
vés ipar 500. Depkó Antal férfi 
szabó ipar 500, Schreier Ovula 
bádogos ipar 500, Borbély Jo- 
z se íné perccsiitő ipar 100, Adler 
Bernétné szatócs ipar 300, özv 
Oengeri Ignácné rüfös, rövid 
és konfekciós áru kereskedés 
51 in. Geller Gyula kész férfiruha 
kereskedés 1000 koronáért.

A Városi Dalegylet vasár­
nap délután tartotta meg ren­
des évi közgyűlését Márk 
Endre udvari tanácsos elnöklete 
alatt tír B alia Bertalan főtit­
kár évi beszámolója után tiszt­
im tás t tartottak, amelyen ismét 
a régi tisztikart választották 
meg.

Eljegyzés. Berger Margit­
ka (Budapest) és Roserafdd 
Sándor (Vámospércs) jegyesek. 
(Minden külön értesítés he­
lyett.)

Hatósági liszt után forgalmi 
adót nem lehet számítani. A m.

I kir. közélelmezési miniszter ur í. 
évi 12488 1922. IV. B. szánni
rendeletével leadott f. évi 21970 

1922. Vili. főszániu rendele­
tével a hatósági lisztet a forgal­
mi adó alól mentesítette. Ez 
alapon f. évi május ltó 1-től a 
hatósági lisztáraikat a követke­
zőképen állapítom meg: Nullás 
liszt kgr.-ként 22 K. főzőliszt 15 
K. buzakenvér és rozskenyér- 
iiszt ő K. A kereskedő papír­
zacskóért kgr.-ként 70 fillért 
számíthat fel. A fenti árakon fe­
lül semmiféle elmen többet fel­
számítani nem szabad. Debre­
ezen. 1922 május hó E A po! 
gármester helyett: Zöld. ta­
nácsnok.

Halálozás. Az Adria Biz­
tositó Társulat debreczeni ve- 
zéviigx nukségc mél v megiiüető- 
déssel tudatja, liogy érdemek­
ben cs erényekben gazdag cég- 
jegyző főtisztviselője. Sebes Já­
nos ur április hó 29-én este ne­
gyed 10 órakor életének 52-ik 
évében rövid szenvedés után 
llmnvt. A vezérügynökségünk 
izolgá'atáhan eltöltött 30 évi 
működése a fáradhatatlan. Iclki- 
snicrctcs munkálkodása és köte 
ességtudás szakadatlan lánco­
lata s nemes élete a családi, fe­
lebaráti és kartársi szeretet 
mintaképe volt. Elhunytat méh - 
égésén fájlalva, emlékét el nem 

múló kegyelettel fogjuk meg­
őrizni. Temetése május hó 1-én 
délután 3 órakor volt a Szent 
Anna-utcai róm. kath. temető 
kápolnájából.

A gazda közönség figyel­
mébe! Felhívjuk a gazdaközön- 
ég figyelmét, liogy őszi és ta­

vaszi vetésterületét a várost 
isztirodában (Csapó-utca 15.) 

jövő vasárnap dé.i 12 óráig be 
kell jelentenie. Akik 100 kát. 
holdnál nagyobb területen gaz- 
dálkodnak, kézbesítés utján kap 
iák meg a kérdőívet, melyet há­
rom napon belül kelt pontosan 
kitöltve a lisztirodában beadni.

ISI, osztálya kocsik a 
gyorsvonaton. A m. kir. állam­
vasutak igazgatóságától veit 
értesülés szerint május 15-től 
kezdve a Budapest és Bécs kö­
zött közlekedő gyorsvonatok ki­
vételével a magvar államvas­
utak vonalain közlekedő összes 
gyorsvonatokkal 111. osztályú 
kocsit is fognak járatni.

Kifosztott lakás. Barna An­
dor téglagyári munkás tegnap 
feljelentést tett a rendőrségen, 
hogy a Kishegvesi-uton levő la­
kását ismeretlen tettes teljesen 
kifosztotta. Elvitték a lakásban 
található össes ruhancmüeket és 
ingóságokat. A rendőrség meg­
indította a nyomozást és rövi­
desen sikerült is elfogni a tet­
test Bubán Kálmán napszámos 
: zeniéi vében, aki töredelmesen 
Dismerte, hogy ö fosztotta ki a 
lakást. Megindult ellene az el­
járás.

— A zsidó gimnázium nyilvá­
nossági joga. A m. kir. vallás és 
közoktatásügyi miniszter a deb- 
reczcni zsidó gimnázium első 
osztályának a nyilvánossági jo­
got a folyó tanévre megadta.

— Jön a Gazdag Cirkusz f. 
hó 10-én. Jegyek előre váltha­
tók Scliwairlz Dániel üzletében, 
a Városházával szemben.

Felhívás. Értesítem a vá­
ros tehéntartó lakosságát, akik 
a köntösgáti legelőre fejős tehe­
nüket előjegyeztették, hajtócé­
duláikat csütörtök délig váltsák 
ki, mivel cktenesetben újabb je­
lentkezőknek fog a hajtócédula 
kiadatni. Kondor, főszámvevő.

— Gyors és gépírásban telje­
sen jártas kisasszonyt keresünk. 
Ajánlatok Hegedűs és Sándor 
írod, és nyomdai rt.-hoz Piac-u.
34. sz. kérünk.

— Mindenféle használt üveget
legmagasabb árban veszek. Hí­
vásra házhoz megyek. Fábián, 
Hatvan-utca 5. sz.

— Tükörgyártás, üvegcsiszo­
lás, kirakatok tükrözése. Sipko- 
vics üveg müipari vállalata, 
Szív-utca 15. Telefon 356.

— Szenzációs nyeremények:
Egy millió, két millió, sőt há­
rom millió koronát is nyerhet 
az tij ínagv. kir. osztálvsorsiá- 
tekon. Hivatalos árak: egész 
120, fél 60. negyed 30 korona. 
Rendeljen levelezőlapon május 
12-ig, mert a sorsjegykészlet a 
nagy kereslet folytán liuzás 
előtt elfogy. A rendelt sorsje­
gyet és liivatalos játéktervet 
azonnal megküldi a Bemkő Bank 
részvénytársaság. Budapest, 
Andrássy-ut 60.

— Puch kerékpárok, gum- 
inik, alkatrészek érkeztek Mol­
nár Testvérekhez, a Nagytem­
plomnál. Telefon 7—27,

—- Női fehérnemüek óriási 
választékban, meglepő olcsón 
Csipkeárnház, Kossuth-u. 4.

Kitűnő szabású férfi feliér- 
nemüek legjobb minőségben 
Frank Imrénél, Piac 43.

— Harisnyákat, kötött blou- 
sokat a legolcsóbban készít Be- 
nyáts harisnyagyára. Üzleti 
Piac-u. 18.

Nagy Útmutató, hivatalos 
rnenetrendkönyv tnáiusi kiadá­
sa. mely tartalmazza az összes 
hazai és külföldi vonatok me­
netrendiét, megjelent. Kapható 
Hegedűs és Sándor irodalmi és 
nyomdai r.-t. könyv- és papir- 
kercskedésében, Debreezen, 
Piac-utca 34.

Ki lesz a 3 képviselő? Aki
részt akar venni a Debreczeni 
Eügegtlen Újság 1000 koronás 
pályázatán, vágja ki és egy le­
velezőlapra ragasztva küldje be 
a Debreczeni Független Újság­
hoz (Piac-utca 49.) az alábbi 
szavazójegyet:

Ki Ívsz.
I tvlmcvvn 3 képviselője V

//. kér. — ___________

III. kér..___ ________________

A bekiitűB neve

lakása—-



'V

í! /

— Piaci táskák valódi linó. 
lenni hó! vsak Franknál, Csapó- 
utca 11.

— Kerékpár zománcozását 
és javítását szakszerűen kéxzi 
tik Molnár Testvérek, a Nagy­
templomnál. Telefon 7—27.

— Harisnya különlegességek 
minden cipő színben rendkívül 
olcsón Csipkeáruház, Kossuth- 
utca 4.

— Aranyért, ezüstért és bri­
liánsért legmagasabb árat fize­
tünk. Weisz Mihály és Társa, 
ékszerészek. Püspöki-palota.

— Kalapok, sapkák, nyakken­
dők, fehérnemüek legolcsóbban 
Werner Sándornál. Piac 51.

— A legszebb ruhák o',csórt 
Keresztesi mi szabónál készül­
nek. Varga-u. J. Piarista rend- 
házzal szemben.

Menyasszonyok ke­
gyéit és mindenféle febérnemiit 
gyönyörű mintákkal jutányo­
sán vállaljuk előrajzolni és ki- 
Imnezni. Plissé, gouwre, gomb­
gyártás és gépajonrozást gyor­
san és pontosan eszközlünk. 
Ruhahimzé', mindenféle, min­
denféle öltéssel. Gyönyörű hím­
zések, (vessek, zsinórok, szala­
gok. csipkék, iskolai kötő- és 
horgoló anyagok, (lépselymek 
minden sziliben. Blúz köté l 
gyapjúból vagy selyemből a 
legtökéletesebben végzünk. — 
Plsö debreczeiii Kézimunka és 
Miihimzö ipv. Szedtem i-n. !,

— Tavaszi újdonságok férfi­
as női tárcákban, utazási cik­
kekben Feuermann böröndös- 
nél. Piac-u. 44.

— Csipkék, iszalagok, hímzé­
sek, tvessek, díszövek, csattok 
minden divat színben Csipke­
áruház, Kossuth-u, 4.

— Tartós és modern cégtáb­
lákat készít szolid árakban 
öuray Imre cimfestü. Darabos- 
utca 43.

Fogtechnikai terem egész
nap fogad. Schuster Ferenc. 
Vár-utca 11.

— Girardi s Panama kalapok 
tisztítását a legszebben, a leg­
újabb olasz rendszer szerint 
megkezdtük. Széli Gergely. Piac 
utca 6,3. Telefon 11 11.

— Debreczen elismert legré­
gibb és legjobb kalapos műhe­
lye Széli Gergely. Piac- u. 63. 
Készit a legújabb modellek sze­
rint női kalapalakitásokat Te­
lefon: 11—11.

— Elsőrendű és modern ki­
vitelben készit férfi ruhákat sa­
ját és hozott szövetekből Roth 
Márknsz, Bika-mozgó mellett.

— írógépeket, varrógépeket, 
orvosi műszereket National 
kasszát szakszerűen javítanak: 
Molnár Testvérek. — Telefon • 
7—27.

— Órák. ékszerek a legna­
gyobb szakértelemmel javíttat­
nak iegjutányosabb árak mellett 
Központi ékszerház. Piac-utca

SZÍNHÁZ,
MŰSOR:

SZERDA; A szint Ivdn-éii álom, Cl 
hurlet.

Színházi iroda hire!:
A Csokonai-sz.iuház Az obsi­

tost hozza színre c-iitörtckön, c 
hó 4-éii bér,'etszünetbcn. ,\ kl­
ói nő magyar tárgyú operettet a 
bérlők pénteken B), szombaté n 
C) és hétfőn A) kap iák. A fő­

szerepek' Kálmán M., Bródi, 
Földes. Egyed. Sziget', Szalma 
Árko»v. IT Nádosxy avatott k.
. i ben vannak. Szts clán C) bér­
eiben A Szent Iván-ééi álom 

megy.

Vándorcirkusz. Az artista tör 
tétietek kedvelt romantikáiát 
hozza ma műsorra a Vigszinház- 
mozgó ezzel a cinmtei. amely­
ben látványosság, szerelmi tör­
ténet és érdek feszi tő cselekmény 
egyesül briliiéiis felvételekben 
és mesteri rendezéssel. A íőszc 
replő a itires Jack, csodamalom 
'esz, akinek páratlan idomitúsán 
már több filmen muiaítunk.

.lön a TöViSkoszoru. a buda­
pesti ftlttntjdonságok legjobbja. 
Benny Porten és Albert Bas- 
serinami főszereplésével pén­
tek, szombaton a Vigszinház- 
mozgóban.

Lengyel vér mind a két ré­
szét, ;t Kakitkíiók és a Lángok 
lovagja ma utoljára az Apolló­
ban. Előadások 6 és fél 9 óra­
kor. Jegyelővétel.

Rejtelmes sziget, amerikai 
kalundortörténet 5 felvonásban 
es Paris szenzációja, amerikai 
életkép öt felvonásban, csütör­
tökön és pénteken az Apollóban.

Cl.. Perczel Carola és Adler 
kenée tánciskolájában a tava­
szi kolottok most kezdődnek, be­
it atkozni lehet csütörtökön 5-től 
r-ig a táncteremben, az Arany 
' ’ 1 ;i szálloda kistermében.
-rí:.'-. 'isVSäSSJ^L-iiaiSStKj.—

SPOBT,

Ausztria-Magyaror^zág 
1:1 (1:0)

A hatalmas 40000 főnyi nézőközön- 
res elégedetlenül távozott el a nagy 
összecsapás színhelyéről. Nem az el- 

» sión tétlen eredmény volt az oka az 
! wvKedetlenségneJí. hanem a magyar 
f csapat abszolút gyenge játéka, A ma­

gyarokra az lenne a legjobb megái­
ul pitas, hogy csak három ember iát- 
V-°tt a csapatban: Mandl. Kertész. If. 
es Blum. Az i. félidő teljesen az oszt­
rák fölény jegyében folyt le. a gyenge 
magyar csatársort Brandstaedter szin­
te egyedül tartotta fenn. A 44. perc­
ben Isda iobbösszekötő Neuhaiis ka­
pus hibájából megszerezte a vezetést 
A II. félidőben az. osztrák csapat hali- 
sora teljesen kipuhul és az Orth—• 
Molnár szárny remek akciókkal lelke­
seik a közönséget, míg végre Molnár 
a Ipercben kiegyenlít. A győzelmet 
jelentő gólt azonban a magyar csapat 
a sziklaszilárd osztrák védelem mel­
lett nem tudja megszerezni. A me­
zőny legjobb embere Mamii volt, mel­
lette Kertész II. és Bilim nyújtottak 
amálót. Az osztrák csapat általában 
egységesebb volt. ugv, Jiogy a ma­
gyarok veresége sem Í:tt volna meg­
lel elés.

^FüSau"

Szolárszky I. kitűnő formát mutatott, 
Urbanovics megfelelt a hozzáfűzött 
várakozásnak. A közvetlen védelem 
formáján alul szerepelt. Barkas a ka­
pott goalokat nem védhette. A csa­
társorban talán csak Fried I. nyújtott 
valamit, a többi lassú játékával csak 
hoszanlólag hatott.

A mérkőzés első félideje meglehe­
tős változatos volt, de Kelet csatár­
sora még gólhelyzetet is alig tudott 
teremteni. A II. félidőben líszak csa­
pata mindinkább lendületbe jön és 
Csapkay saroklövésével, majd az 
utolsó percben Pimpi góljával meg- 
szcrcz.le a megérdemelt biztos győ­
zelmei. A 4000 főnyi közönség előtt 
lefolyt mérkőzést Orova Henrik (Bu­
dapesti vezette. A mérkőzés után me­
leg hangulatú bankett volt a vendégek 
tiszteletére.

*922 máius 3,

Ivancsics Mihály, a fővárosi bírói 
kar egyik legkiválóbb tagja fogja ve­
zetni a vasárnap Pécsett eldöntésre 
kerülő Kelet—Délkelet kerületi kupa­
mérkőzést.

A pécsi ut előtt még egy trial mér­
kőzést rendez a kerületi kapitány. A 
trial alkalmával megpróbálja a kerü­
leti kapitány, hogy a Pécsre induló 
kerületi válogatott csapatot valami- 
kép reorganizálja. Sajnos jobb csa­
patról aligha lehet szó, legfeljebb más 
nevekről.

DTE ll.—DVSC II. <l:l (2:0). Szö­
vetségi díj. Hétfő. A DVSC II. 0 em­
berrel játszott, inig a DTF-hen 6 első 
csapatbeli játékos játszott, akik ősszel 
nem játszottak a DVSC ellen. A gó­
lokat Kun (51. Fór is (2), Kaiser (2) 
lőtték.

DVSC-DMTK com hindit DEAC- 
DKASI: combimiit 0:0. A válogatott 
mérkőzés előmérkőzésc. Nivótlan já­
ték.

kokon! bevétele volt a vasárnapi 
válogatott mérkőzésnek, mert a jegy ­
pénztáraknál 60000 korona folyt be. 
.lobban bekerített pályán, ahol megle­
het akadályozni az. ingyen publikumot 
a belógásban, ez a bevétel legalább 
10000 koronával nagyobb lelt volna.

:. Jii ríiiI V Ci Stíl!\ t 1 Cilijük X Í.I-
.* tv nap ciciüiáit .3 órai kezdetiül

DTE nagyerdei sporttelepén 
a DEAC DTE és MOVE— 
DSr: az alábbi versenvszámok- 
kai: Hit), 400, 1000 és 5000 tn-es 
S'kíuiás, i 00 : 200 : 400 í .SOI) 
tn-es .stíifútafutás, magas- tá­
véi-. rúd- és hármasugrás, sulv- 
dobás. diszkosz- és gereívvetés, 
ii elv bői távol- és ltelvből ma­
gasugrás. A versenyre szorgal­
masan készülnek versenyzőink 
s minthogy a jobbak a gyen­
gébbeknek minden számban 
előnyt adnak, mindenkinek leg­
jobb tudását kell kifejteni, ha 
győzni akar. Atlétáink közül 
sokan már nagyszerű formában 
vannak úgy, hogy .nem egy 
számban a kerületi rekord meg­
javítása várható már csak azért 
is, mert kerületünk legjobb ver­
senyzői műid leadták nevezé­
seket. Jegyek előre válthatók 
Springer József könyvkereske­
désében. (Főposta mellett.)

Észak-Kelet 2:0 (0:0) MäläPläCk
\ VflCií rnani t-ól/x .a - i «aA vasárnapi válogatott mérkőzés 

ta,i dal más tanúbizonysága volt gyen­
geségünknek. Messze tartunk attól, 
hi'gy a jó futballt elérjük, s a mérkö- 
-e.snek egyetlenegy momentuma sem 
V'Dt, amely vigasztaló lenne s%á- 
inunkra. Mig l.szak csapata nagy- 
szeríj lendülettel igyekezett megköze- 
nlem a Kelet kapuját, és nagy lelke­
sedéssel küzdött a gólért, addig Kelet 
liai _ szinte bántó kényelemmel tolo­
gattak ide-oda a labdát s fájt látnunk 
gyengeségünkkel párosult indolencián­
kat. Uj generáció kell, uj cmb '-'-kkel 
akik ni futballt — az igazit Asza­
llak. A futballhoz, szív. lélek, tüdő, fá­
radhatatlan gyorsaság kell. de ezt 
vsak I szak csapatánál láttuk. Kelet 
fiainál mindezt nélkülöztük. A ven­
dégcsapatban kiváló volt a közvetlen 
vedelem két oszlopa, a két hátvéd. A 
fedezetsor szürke volt, de agilis. \ 
csatársornak a jobb oldala volt pom- 
Pás. a Baán II -Csapkay szárnyat a 
tóvárosi csapatok is megirigyelhetik. 
Kelet csapatában csak a halfsor volt 
elfogadható. Sipos fáradhatatlan volt.

mlmlen színben, Kit AVF.R.féle 
leiíolCHóhliiin k a p ti o t ö :

mm
festék ti r letéljen, Piac-u. lo
Bikával szemben. - 'J'elefon H56

Ä legszebb virágnak 
a magyar nSnek

D1ÄMÄ-PUDER
adja üde hamvát

A régi bókeiuiuőségben minde­
nütt kapható 1

Cyárljí: a Diana Kereskedelmi RT 
Budapest, V., Nádor utca 30, ’

Uj hordás B]
es nomokmto bőrrel bélelve I 
eladó Javításokat és rnegren- 

-et olcsón készit NAGY 
GYULA kocsioyártA 
Emsébe tutexa 17. " 1s*ám.

fielffflijtil Oiyeltóie!
Külföldi bütyegkereskedő — megfelelő 
ajánlatok esetén — május első leiében Debrecenbe jönne. Vesz teljes gyújtómé” 
nyékéi egyes ritkaságokat és jobb tétel, 
árut. Debreceni és más Umsturz kizárva 
Ajánlatok »Bélyeg, jelige alatt e lan kb 

adóhivatalához intézendők
:« oxeiaitMunnM

Bűpvászoit
piaci táska minden nagy­
ságban, legolcsóbb ail

Nqyer 11 Ól, Slmonffv-u. I.

EÜdó
2 emeletes gőzmalom és 
uj lakóház Debreezen- 
hez közel, forgalmas köz­
ség hen, igen olcsón. A 
községben és környékén 
ez az egyedüli malom.

liftes iöWefciete.
Cim a kiadóban.

Bélyegzőgyár
és vésőintézet
PAOT.O 1.

Telefon 5 É3-65

„HUMDI“ hBlnrirnliáz!
Briny línos-ufca 10. sz.

Tulajdonosok:

üoiáci Gyula és Kavics Milálv
Finom kivitelű hálószobák, ebéd­
lők, úri szobák legolcsóbb szá­

llott árakon beszerezhetők.

TEEEFÖM2-90. Kizäröiag g=uci„, Mármazá8a TELEF8K12-00.
petróleum, motorbenzin, autóbenzin, 
gyógybenzin, gép kenőolaj, henger­
olaj, gépzsir, motorhajtóolaj (cymalaji és
ISDAfilkAnÁf^Cnt debreceni telepéről és Budapestről bármely 
, 7 V, 1®. mennyiségi en a legolcsóbb gyári árban és
s^bcm 'szálúi Gold József Debrecen,
Verbőczy-uftca 2» (Keresk. és Iparkamara épület)
A Fiaiba'- Societé Anonym des Pioduits Petrols Paris csoportjába tartozó
Magyar Olaj- és Vegyipar Részvénytársaság Budapest 
egyedelárusitója XVsz petróleumos és olajos hordókat !

- iTSÚFK-i.. V—-»'-»A" — ' Ö>#aiVib»- - Hi'^uiaeii.araenMeeiMMen eil*e,eeieMr-—l**1II^®*®*®***®*®®OHOHI
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Cégtulajdonos: FEKETE LAJOS
DEBRECZEN, PIAC-UTCA 68. SZÁM ammkai szisztéma szerint berendezve. 11 zárt kabinnal

Vas- és faredőnyöket elsőrendű ki­
vitelben 48 óra alatt szállítok. Ócska 

Telefon redőnyök javítása és évi jókarban Telefon 
737. tartása garancia

Tíz évi párisi 
neakszis

Simonffy-u 7 
lej-piaccs évi 

ni cl leII

Darabos mész
Oltott mész, cement, tégla, cserép,
fit száraz tűzifa, f/n
azonnali széllitásva beszerezhető:

Bariba fatelepéa,
Ispotály utca 31». Telelou 785.

Szent Fi

Weisz Ferenc
asztalosmester
Margit-lürdőtelep Bejárat a 
Bárczy- és Fürdő utcán is — 
Mnrgit-fürdö és István ul ltom 
közt - TELEFON : 10-80,
Készít mübutonoket,
egyszerű bútorokat. - Kü­
lönleges és egyszerű zo­
máncozott és lesieti biito- 
rokat. Ü z 1 e t- és iro <1 a 
berendezések el, vala­
mint c szakbaváüó minden­

nemű munkákat.

n legmodernebb 
kivitelben készít

férfi puhákat
saját és hozott 
szövetekből. Szi­
ves pártfogást kér

KELEMEN JÓZSEF
urlszabá, Gyöngy­
virágul. ‘2., a köz 
kórház közel 'ben

Tisztviselőknek és vasu­
tasoknak árengedmény ! !

85

Darabos U C* 6 “W 
és oltott I» 9 *■
por'land ST© 111 Gilt

ashestpala
békebeli minőség. Karcagi cse­
rép, kátráuypapir és minden 
építkezési anyag legolcsóbb 

:: beszerzési forrása ::

Singer Lajos
llalvitn-utea 71. szánt.

DEBRECENI, 
Egyház-palota
Tüdő-betegek, asth- 
mások, idegesek, bőr- 
betegek és sok más 
Chronikus betegségek 
gyógyítására fizikális 
gy ógv tényezőkkel 1 e 1 - 
szerelt intézel.

I Rendelés egész nap.
■...ni—I. ■ —■ PM—

blbktSa
elektrotechnikai v.Víalat
Cégtulajdonos : GOLD SÁNDOR. 
Villanyvilágítás, motorok, csengő 
berendezéseket, javításokat lógj Hiá­
nyosabban készít. Debrecz-eii,
Hatvan-utea 2. 8. em. 

Telefon: 89S
ti! Mielőtt Él!
tavaszt szükségletét beszerezné, 

tekintse meg

Brüll Ernő divatházát,
hol minden vélelköfelezehscg 

nélkül megnézheti, hogy:
1 mir. prenadln újdonság . . 198 K
1 drb. sima sefirlng 2 gallérral . 575 
1 pár férfi sokni .... . 17 ,,
1 drb. női váezoning . . . . 27 5 ,,
1 mtr. kockás skolh kelme . , . 250 
1 drb. zsebkendő . . ... IS ,,
1 u posztó saálbendő .... 395 
1 .. flolir törülköző ... 155 ..
1 pár női fekete harisnya ... 85 .
1 drb. francia alsónadrág . • -•
Kesmunosl kartonok 120 ívtől.
Továbbá : tiszta gyapjú kostüiu cs 
ruhaketmék, opálok, ruhavásáru k, 
si(fonok, seflrek, damsszt áruk, 
menyasszonyi kelengyék, francia 
detain újdonságok, crcpdcschitick, 
stikkelésck, bélés áruk, kész ágy- 
nemüek, combinek, alsószoknyak, 
melyek a legfinomabb Ízlést is 

kielégítik.
Piacz-utcza 29. szám
(Városházával szemben) Kis Deb­

reczen épület.
Czcgre tessék ügyelni:

c
6)
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I 9gn»'iwiw—ii'P' i'ir na

Vétel I Csere 1 Eladás!
Hűd vas, idomvas, vasgerenda, gép- és s/.ckértcngely, abroncsvas, 
fekete és horganyozott lemez, huzal, drótszeg, szegecs, tűzhely- 
öntvények, kazánrostély, vízmelegítők, lópatkó, saazi patkószeg, 
acél, fúrógép, üllő, satu. kalapács, tábori tűzhely, valamint hasz­
nált motorok, kétsoros felvonó csiga, csavarok, kutszivattyu, csö­
vek, vasrácskerités, drótkötél, permetező, vetőgép, használt gép- 
kerekek cs alkatrészek feldolgozni való vasak és állványkapocs. 
Vörösréz, sárgaréz, horganylemez és fehérbádog, vörösréz-huzal 
és szegecs, csapágyíém, lorraszlóóu és ólom. Ócskavasat, 
rezet, mindennemű 
férne t, fémsalakot 
és fembamut lég­
in a g a sabb napi . .áron veszünk! Szepessegi-u. 39. — Telefon 034.

WEISSENBERG,

r
m

18
«
O:
3
«o:
«
»
8*
ar
re
3

Gazdasájji, konyha­
kerti és vSrégmagvak
nagyban és kicsinyb en

IdsitseliGéza
Debrecen, Kossuth-utca

Rézimunha anyagoN, 
fühjzoW tevKzfse
legmodernebb kivitelben, 
‘«nholinDÍt iparművészektőldí- 
V UtiBiíflBfi landóan kaphatók
RUBIN FARKAS

; özvegyénél, Kossuth-u. 15.

Kaphatók : Takarmány répamagvak, arankamentes lucerna- 
és lóheremag. Angol perje. Pázsit fűmag, muhar, bükköny, 
köles, borsó'és bab, tengeri stb. Raflia, rézgálic, rézkénpor.

I IMIIM ' 
tFAfv

f}3
!TÍ‘ HIPlIIÉI
tu békebeli minőségben 

apható minden jobb 
■ ' ed­

it.

císoran, 
ismét kapl 
üzletben. Magyarországi egye 
áruság FLEISCHER MO
lliWll hlilibriDii.lilnH

Uj butorraltár 
és kárpitos-műhely

Széchenyi-u. 8.
Kész bútorok, díványok, 
hcucserek olcsón kaphatók. 
Javításokat vállalok. Hasz 
nált bútorokat állan­
dóan veszek.

Sándor.

öornyatsek István
iiveic-t poreelláu-és hAztarlási 
cikkek kereskcdénc ltCBRE- 
CZES, CSAPÓ-VTCZA 1. 8Z.
Képkeretezés, üvegezés. — Kész 
ablak nagy választékban 
(Volt Bl.Al'TNER féle üzlet)

Szentpéteri

Böi*tár©ákai
ridikülöket, utazó és ügynöki 
táskát, levél-, szivar- és pénz­
tárcákat elsőrangú kivitelben 

olcsón készít és javít
Sxentnéterv Miklós

Szóchcuyl-utca H zaiu,

Epületf a, 
deszka, léc
a legolcsóbb árban.

Tűzifa hasáb és aprított, 
házhoz szállítva
Burger 
és Weinberger j
fatelepén, Szoboszlói ut 1/b.

Iparosok
és kereskedők részére

Sósav
Kénsav

Salétromsav
nyers és vegyileg 1 i s z t a 
minőségben. Továbbá :

Benzin 
fténnalrium 

Szalmiákszesz 
Szalmióksó 

Chlor bat/um 
Paraffin, fehér 

Paraffinkocka, fehér-sárga 
legolcsóbb beszerzési forrás:
Dr. Rex Chemiai tivár és 
Gyógyáru nagykereskedés 
Részv.-Társ. Debreczen,
Városház épület. TELEFON 292.

B8SSB

Mérték szerint készítek 
glasse-, svéd- vagy pCnOH 

kutyabár EBESäM:

mm——— gggi^gMMggigg
Xan szerencsém a vevő közönség llgyelmébe
öjánlani koesirakláram megtekintés fit, melyben
•'alttíiron van — a legkénye-
sebb Ízléseknek is in eg 1 c le* ° i, srá ruj és használt kocsik K 0 CSIh V& *
l'j megrendelést és javítást bármilyen ki- Erzstibel-utea 28. 
J'-dbcn olcsón ós pontosan cszkózlok. Telelőn sy,a in :

Mezőgazdasági cikkek
ltudvasak, tengelyek, ekerészek, kapák, kaszák, szölőszeti- 
és méhészeti felszerelések, horganyozott- és kátrány-
fedállemezek, sodronykeritéa-fonatok, tüskés-
lutzal és rostaszövetek. Gépjfflwitásho'R szükséges Dobsin 
vaslemez rétegfémek és tömi lő anyagok. Vasbutorok, 
zománcozott lemezedények, takaréktiizbelyck és minden­
féle konyhaberendezési tárgyak. Épület- és butorvasalások 
nagy választékban, legolcsóbb árak mellett beszerezhetők:

Tóth Gyula vaskereskedésében,
debreczen,

Vlszuntelndólmnk árengedmény ! Városház sarltáll.

AW

/
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TEL.

Veszek
fehérnemneket, selyme' 
két, paplanokat, garnitu 
rákat, szőnyegeket, bu 
tort. Kaiser. Piac-u. T.

Aranyat,
hamisfogakat, 
brillfánsokat 
■ legmagasabb 

napi árban veszek
Sehiffmaim

ékszerész, Mae-n.67 
Frohner-szálloda. 

épület.

Paplanvarrodámban
minden szakmabeli mun­
kát készítek szépen, ju­
tányosán. Kész aruk ál­
landóan raktáron. Deb- 
reczcni, Kossuth-ntca 11

PénmuMji
használt, hármas 
Wiese rendszerű 
eladó. Simonfíy-u. 

2a. II. 8.

ELADÁS.

Kerékpárok
gnmmik, kerékpár és 
varrógép alkatrészek, vil- 
lsnyvilágitási felszerelé­
sek jutányosán kapha­
tók. Rosenberg és Ham­
mer cégnél.

Csapó-ntca 67.
Bálint József asztalosnál 
botorok, konyhaberen- 
dezések raktáron. _

Amerikai,
angol, német nyelvekből 
húsz koronájával órákat 
adok. József kir. herceg- 
utca 60^

Hálók,
ebédlők és többféle bú­
torok legolcsóbban be­
szerezhetők Piac 37. — 
(Kistempiombazár) Feny­
vesnél.

Szabó János
url divat 
szabósága

rer. püspöki palotában, 
a Nagytemplommal 

szemben.
Olaj- és vízmentes
munkásruhák 
olcsón kaphatók

Hálók,
ebédlők, díványok leg­
olcsóbban beszerezhetők 
Piac-ntca83.,az udvarban

Hálók,
ebédlők, konyhaberen­
dezések, mindenféle bá­
torok legolcsóbban be­
szerezhetők, — vidékre 
Ingyen csomagolás. 
Simonfly-utca 2., bérházi 
bútorüzlet.

Bútorok
nagy választékban, há­
lók, ebédlők, keményfa 
és festett bútorok legol­
csóbban beszerezhetők 
Simonfly-utca 6, tejpiac­
cal szemben.

Száraz tűzifa
felapritva és 
hasáb állapotban,
— haza szállítva 
megrendelhető a

illés...
Il 1,1.

telepén

Pestl-ufca Z. sz. 
Telefon 13—95.

Tüdőbetegek nek, 
gyenge gyermekeknek 
orvosok állal ajánlott ki­
váló jónak bizonyult 
kecskéiéi megrendelhető 
Károly Ferenc József 52.

Nagyobb 
menyiségü kőrisfa eladó 
Szabó Imre Vámospércs 
641. házszám alatti lakos­
nál.

Hentesek, 
Mészárosok, Vendéglő­
söknek alkalmas nagy 
hűtőszekrény, márvány- 
asztalok, fogasok eladók. 
Domahidy-u 13. alatt, 
Homokkert.

Szekrények, 
fotel, márványasztalok 
fogasok, nagy hűtőszek­
rény, füszcrüzlet beren­
dezés. tükör, képek, 
konyha szekrények el­
adók. Domahidy-u. 13. 
alatt, Homokkert.

, E»y
fuszerúzlct sürgősen át­
adó Csapó-utca 50.

KERESLET.
Aranyat,

ezüstöt, brilllánsat, zá- 
logcédnlát vesz legma­
gasabb napi áron Steiner 
Mihály, Hatvan-utca 2. 
szám, I. emelet.

Tanúié-
leányok
jó fizetéssel

felvétetnek a

Ili* üt Sí*
rt. nyomdájába és 
könyvkötészetébe
Piac-u. 49.

Kocsis
megbízható, irni-olvasni 
tudó azonnali belépésre 
kerestetik Frenkel Jenő 
sörkereskedő, Arany Já- 
nos-utca 00.

Központi
gőz- és melegviz-fütés. 
Vízvezeték, fürdőszoba- 
berendezést szakszerűen 
készít és javít Weinber­
ger László, Széchcnyi- 
utca 53. Telefon 828.

Szakácsnő, 
ki hosszabb bizonyít­
vánnyal rendelkezik, — 
azonnal felvétetik, Mik­
lós utca 34 , második ud­
var, Franknál.

Mindenféle 
mülakatos munkákat ju­
tányosán vállal Pongrácz 
mülakatos, Szatkai-u. 4.

Zongora­
hangolást, javítást, — 
hosszú zongorák róvidi- 
.............. .'áll

Villamos
motort
és készüléket 
javít

Kovács Lajos
Kossulh-ii. 90. 
Telefon 11—70.

Krisch Károly 
cserépkályha’-nktár, Del - 
reezen, Pfac-ntca 89. 
Telefon 12-18. Vétel 
cserépkályhák átrakását, 
tisztítását, javítását, fal- 
burkolati munkákat is

Selyem
harisnyák sarkalását, — 
tál palását, fejelését is el­
fogadja a Paszomány­
gyár, Piac 32.
Gyors- és gépírásban 
teljesen jártas kisasz- 
szónyt keresünk. Aján­
latok Hegedűs és Sán­
dor Írod. és nyomd ii 
r.-t.-hoz Piac-u Ica 34. 
kérünk.

.Jó családból 
való Hu tanulónak felvé­
tetik. Hermann és Fried­
mann Piac-u. 10.

Egy
zsidó vallása árva­
leány, ki házi teen­
dőket érti, családtag­
nak vesszük. »Jó ott­
hon« jeligére a kia­
dóhivatalban.

VESTEB.
Minden

háztartásban BólkG- 
lözhetetlea a mosó 
rézüst. Pálinkafőző üs­
tök, mosóüsíők, cser 
üstök, üstházak készen 
kaphatók Mándoki Fe­
renc rézművesnél, Deb­
recen, Arany János utca 
13. Ginczést vállal. Tiszt­
viselőknek árengedmény. 
Ucska rezet napi árön 
vesz.

nntogénhogeaztíl és 
gépjavító műhelye 
DEBRECEN,

Csapó-utca 86.
Faragó-uta 1,
Mindennemű tö­
rött tárgyak, gép­
részek, öntvények 
és fémek legszttk- 
szerübb és legol­
csóbb hegesztése.

Villamos 
berendezéseket legol­
csóbban készít Wc.'.z 
villanyszerelési ruL'ala t 
Pelőfi-tér 7. Telefon 12SS.

Gyermekkocsik 
teljes átjavitását, fé­
nyezését, kerekekre 
gummlhiizást vállal 
Riesz Henrik kocsi­
gyár.

lését elvállalja 
Bethlen 27. Liska,

Vanpr Antal
épület- és bntorasztalos
Csapó-utca 9.
elvállal minden e szak­

mába vágó munkák 
készítéséi és lavllásál. 
Kén latiéit héli baler raktáron

Villamos
motorokat eladok, cseré­
lek, veszek, javítok, újra 
tekercselek. Villamos fel­
szerelési cikkek, izzó­
lámpák legolcsóbb napi 
árban. Földvári, Debre­
ceni T-ső Elektrotechni­
kai Gyár Széchenyi-utca 
65. sz. Telefon 108. _

Próbababa 
vászonból eladó. Cim a 
kiadóban.

1922 toällU 3,

Röfösárut
olcsón elad 

Telcbmann Béla
kézmüáru nagykeres­
kedő Debrecen, Piac­

utca S3 szám.

Vízvezeték,
csatornázást, kuttaviiá 
sokat készít szakszerűen 
Gyenes, Miklós-utcaoo 
Telefon 9—37.

Hencserek, 
díványok, matracok fe#. 
szén kaphatók Delire 
czenszky kárpitosnál Z

s8-s?ászakszerűen, olcsón ké- szili.

Mindennemű betosmimkát, mflpala- és
hátrány papír fedéseket válla]

Lukács Vilmos és Testvére
DEBRECZEN, HATVAN-UTCA 7 SZ.
f-vár: Károly Ferenc József-ut 3. sz. alatt.

r&SBBn

Garantált aatárax E

tengeri 
csutkát 
vásárol

a Lobié ecetgyár,
Szálkái utca 5. szám

«*>■*«»**»
I GYŐZÖDJOM^ MEGif

I HÜirt. n® I
# * lesmaaasabb Art fizet em, j,

$ GRITSCH ítaÉnM I
* Verbőezt-n. 2. sz. flcartitnari.) *

Hentesei és vendÉgH 
figyelmÉbe I

Szegedi paprika
különleges ségek bői
állandó nagy raktárt tartok 
s azt igen előnyös árban 
ajánlóin azonnali szállításra

Lindenfeld J Jenő
nagykereskedő, Dégenfeld tér 7 sz.

Hamént?! Erzsébet
varrodáig, Múi-u, 1.1 m,

Legolcsóbban készít 
angol és francia

irhákat és kos^lOmOkeí. 
WE1SZ Kelmefestő

A a. Gvás/.ruhák & a

Sk­ áláit készülnek.

Legjobb
tSsszekSttetés

mindennemű bankszerű 
és kereskedelmi ügyle­
tek lebonyolítására, — 
Ingatlanok adásvételére

Debreceni Közvetítő Bank 
Részvénytársaság, 
Perencz József-ut
42. SZ. Telefon 13-34. 

Ügyvezető : Koffer Sándor.
-mirmro’. jhm wmn-X-Ä•jwarwxnms.-

Permetezőket,
tűzhelyeket fe- !aui|nL 
lelősség mellet J 3 ™ ■ * ö R 
és bármilyen lakatosmunkát jutányo­
sán vállalok prejZjer Simon

Hunyadi-utca 1.

P.h&UY JÄKÖS-UTCA 9.

Neusrhlosz-Lichtifl
Repülőgépgyár és Faipar R. T. 
Budapest — Albertfalva — "Pe-l- 
szentlőrinc összes gyártmá­
nyainak nagybani árusítása! — 
Vezérképviselet és kéziraklár 
Hajdú-, Szabolcs-, Szalui ír- és 
Rcrcgmcgy.'k részére

Rahmer Sándornál
Debreczen, Piac 43.
Telelőn 962. 
Gyárlmányalnk :

Parkett. Bútorok. Gyermekkocsik, 
gyermekszék-k. játék- és tornaszerek, 
sportcikkek Kei tibutorok, karos­
szériák, baj tókocsik, stráfkocsik, hu- 
forkocstk, kézikocsik. — Gazdasági 
szekerek, szekérkerekek, szekér- 
alkatrészek. Szerszámnyelek, me­
zőgazdasági f «szerszámok Ház­
tartási faáruk, konyhafelszere,lések. 
Kptiletasztalosinunkák, ajtók, abla­
kok stb. Legolcsóbb viszonteladói árak! 
Tőitek ajánlatot kérni! — Telefon 962.

Üveg- és porcellán-
mm mesemweaesssseme
áruk, korcsmái hitele­
sített üvegek és po­
harak a legolcsób­
ban beszerezhetők

SichermsimSámuel
üzleióben, Ferencz Jó- 
zsel-ut 81. szám alatt.

megtoló
ti

magas julalékltal

mai íelrnÉ!
írásbeli ajánlatok 

»M a <j y ar -I öve adó'« 
DEB RE CZ EX,
j’annonai-szálloda 
vimve küldendők.

##( t* *•>. rtt'jf. 1 -■ -w vrx * -Tv .*■ -J* km»«»
Felelős szerkesztő:

L‘. LORANT JÓZSEF. 

Kiadó:
HEGEDŰS ÉS SÁNDOR 
irodalmi és nyomdai részv.-tars.

Xyomatoit Hegedűs és Sándor irodalmi és nyomdai résKVénytársas7g'"könyvnyomdájában, Piac-utca Í49. szám.

í


